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WARUNKI AUKCYJNE:
1. Ceną wywołania dla wszystkich Nrów bez wyjątku jest 

i zł., t. j. z aukcji spadną tylko te pozycje, które nie znajdą na­
bywcy za i zł.

2. Aukcjonowanie przeprowadza kierownik przez systema­
tyczne stopniowanie według następującego szematu:

do zł. 3 — 10 — 50 — 00 — 300 — wyżej
stopień: — ‘25 — ‘50 1‘— 2‘— 5‘ -  10

3. W razie konieczności przybicia dla dwóch lub więcej ofert 
jednakowych nastąpi na miejscu rozlosowanie.

4. Aukcjonujący przez zlecenia do kierownictwa dopłacają 
do cen przybitych dodatki pozycyjnie, według nast. szematu:

do zł. 10 — 50 — 100 — 300 — wyżej
dodatek °/0 1 5 — 10 — 5 — 3 — 2 —

5. W tydzień przed aukcją t. j. dnia 4 kwietnia będzie wy­
dana „lista przedaukcyjna’“ i natychmiast przesłana wszystkim, bio­
rącym udział zleceniami. Będzie ona zawierać te ceny wywołania, 
jakie się wytworzą przez pozycyjne zestawienie limitów z tych 
zleceń, które do tego terminu wpłyną. —• Oczywiście bowiem, 
przy takiem zestawieniu szeregowo co do wysokości, limity — nie 
najwyższe, lecz przedostatnie w szeregu stają się już cenami, wy­
wołania dla ostatecznej aukcji, z pominięciem wszystkich limitów 
niższych, jako bezprzedmiotowych. Będzie to dla aukcjonujących 
listownie bez porównania lepszą orjentacją, niż podawanie cen 
wywołania lub szacunkowych w katalogu, gdyż dającą odrazu 
przegląd na kształtowanie się całego pola aukcji. Rozumie się samo 
przez się, że potem każdy będzie mógł swą pierwotną listę sko­
rygować lub nawet całkiem zmienić. W razie jakiegokolwiek nie­
dowierzania kierownictwu aukcji, można taką nową listę powie­
rzyć innemu zaufanemu; ale w tym wypadku należy we własnym 
interesie pierwotną listę zanulować, o ile ona już przez zestawienie 
nie stała się bezprzedmiotową.

6. Dla należytej kontroli wyników aukcji będzie w kilka dni 
po tejże wydana „lista poaukcyjna” i dostarczona bezpłatnie tylko 
tym, którzy brali udział efektywnie.
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L. KONTO AUKCYJNE Nr.

D O  K IE R O W N IC T W A  A U K C JI  Z E  Z B IO R Ó W
Inż. J. TULEJA

LWÓW, SKR. POCZT. 84. KONTO P. K. O. Nr. 153 232.

Zlecenie ew,fr tne Rachunek poaukcyjny
dla

(dokł. adres)

Podpis lub pieczęć

Nr. Autor (słowo) Do zł. 
(limit)

Przybito dla 
tej listy

Zł. _ £ L .

Dodatek
o// o

f .
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*

R a z e m

Dodatki °/0 w sumie

Koszta przesyłki. . ...............

Ew. koszta os. kor. ................

S u m a

Od tego ew. zaliczka .

Pozostaje do wyrównania

Pobr. zaliczką. — Przekazem P. K. O. — Przekazem pocztowym.
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BADAŃ LITEPACK1CH PAN 
B I B L I O T E K A  

00-330 Warszawa, ul. Nowy Swiał 72 
Tel, 26*68-63

A F O R Y Z M Y ,
EPIGRAMY, PRZYSŁOWIA, SENTENCJE, ZŁOTE MYŚLI.

i Aristides Adr. Ael. Orationum — Tomus tertius (I. II. brak). 
Interprete G. Cantero. — i i .i B — Oliva (P. Stephani) 1604. 
S. 32. np. + 729. Sk. (prz.ytarta). B. d. zachow.

Cały tekst 2-szpalt., grecki i łac., poprzedza (na 12 str.); ,,Gno- 
mologia graeco-lat., Sive sententiae insigniores ex Aristide collectae“ . 
(Wybór z wszystkich 3 tomów.) Na dolnym brzegu tytuiu autogra- 
ficzne Exlibris Opalińskiego, którego reprod. poniżej.

O L I  V A P A V L I  S T F .  P H A N L

* 4  N  ł t  Q JA ,  D C  I J H .

2 Bambamius J. Biga tentaminum poüticorum — I. Coniector, 
Qui probe divinar ille Vates est et Oedipus — II: Vesper­
tilio. Nycteris vexate rostro- et dente depignit Medios. —
11.16  — Hamburgi. (Typis Rebenlinianis) 1678. S. 78.

Tytuł tylko sztych, (p. reprod. S. 2.) — Tak obszerny (S. 13) 
panegiryk ded. („Friderici de Ahlefeld Dan. et Norweg. Monar- 
chae...“ ), jak i dyssertacje są przeplatanym zbiornikiem sentencji gr. 
łac. — po części też frc. na temat sztuki rządzenia.

3 Boethius A. M. T. S. De consolatione philosophiae. libri j. etc.
(Promotore W. Plockner... a Condiscipulis Physicis... dedi- 
cate). 7.10. Viennae. (Typis Cosmerovianis) 1696. — P. 
14 +268. Egz. obcięty, bez opr. b. d. zachow.

4 — Konsolacya filozofij Boecyusza. Z frc. przez K. hr. Wielo­
polskiego... Druga Ed. — 10.16. Ws. (Schol. Piarum) 1751. 
S. 52 np. +  507. Pp. (właściwie Psk. bez grzbietu). Ost. 
kartki (506/7) brak Tytuł, (drugi dodatkowy) przybrudzo­
ny. Egz, dość silnie obcięty, d. zach.

Cały tekst jest podwójny, frc. i polski, częściowo 2 str. przeciw­
ległe i 2-szpalt. obok siebie.

Estr. not. w 4 bibl.

5 Bogaerts F. Pensées et maximes 11.16 . Brux. 1837. P. 139.
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6 (Bouhours P.) Pensées ingénieuses des anciens et des modernes. 
Nouv. ed. augm. — 11 .17  ■— Paris 1734. P. 8+506. Sk. grz. 
zîoc. Papier wel. Opr. nieco w grzb. i na rożkach uszkodz.

2

Do Nr. 2. Tytuł sztych, (naturalnej wielkości).

7 Brodbeck Dr. A. Die Welt des Irrthums. 100 Irrthümer aus
den Gebieten der Philosophie, Mathematik, Astronomie etc. 
14.21. Lpz. 1893. S. 3+ 12 1.

8 (Brodowicz Dr. J.) Kwiatki polne. Nowy dodatek. 15.21. Kr.
1877. S. 86+32. nierozc. z or. okł. kol.
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9 — Kwiatki polne. (Dodatek), 13.20. Kr. 1884. S. 67. jak po­
przednio.

Str. 8 1 9  =  wierszyk; ,,Biblioteki, Banki i Bibliomania“ .

ic Büchmann G. Geflügelte Worte. Der Citatenschatz des 
Deutschen Volks. 9-te A. 13.19. Berlin 1876. S. 349. Orlw.

11 Chamfort M. Maksymy i myśli. Charaktery i anekdoty. Przeł.
K. Drzewiecki. Ze studjum H. Essenweina i z portr. 14.19. 
Lw. (Symposion). 1910. S. 44+142. Kart. or.

12 Charpentier. Les choses mémorables de Socrate, ouvrage de
Xenophon. Avec la vie de S—. 11.17 . Amsterdam 1740. 
P. 22+414 (+54. np.: Catalogue des livres nouv. pour 
1744). Opr. Psk. Mniszk.

Z winietą i frontem sztych. (Biust Xenoph.).

13 (Cicero). Pensées morales de — 11.18 . Dresde. 1786. P. 114 .
Na tyt. winieta sztych. Brak S. 15/16 (we wstępie „Vie de C.—“)

14 Coyer l’Abbé. Bagatelles morales et disertations. Avec le Te­
stament litt, de Mr. l‘Abbé Desfontaines. Nouv. ed. 11 .17 . 
Londres 1757. P. 2+289. Opr. współcz. Mn. bez zarzutu.

15 (Cybulska J. S.) Złote myśli A. Mickiewicza. Zebrała Szczęsna
Wyd. 2-gie pow. 12.16. Kraków 1895. S. 155. Brz. złoć. 
Egz. wycięty z oprawy. B. d. zach.

16 Darowski A. W. Przysłowia Polskie, odnoszące się do nazwisk
szlacheckich. 15.23. Pz. 1874. S. 14+219.

17 Decourcelle A. Les formules du Docteur Grégoire. (Diction­
naire du Ligaro). 11.17 . Paris (1885). P. 306. nierozc.

18 Dessauer J. Perlenschatz der prakt. Welt- u. Lebensweisheit.
Aus den Sehr. u. Lehren der grössten Weltweisen... alphab. 
geordnet und in Sentenzen zusammengefasst. 2 A. 14.21. 
Budapest. 1880. S. 136.

Hauptsächlich aus jüd. Quellen.

19 Dorville C. Pensées philos, morales et politiques. Ouvr. de
Main de Maître. 11.17 . Nancy 1768. P. 4+364. Ppl. (nowo). 
Na tyt. 3 podpisy przekreślone.

'Zawiera myśli z dziel Stan. Leszczyńskiego i Fryderyka Wielkiego.

20 Duplessis M. G. La fleur des proverbes français. 8.12. Paris.
1851. P. 698. PI. z nap.

21 Epicteti Stoici Philos. Encheiridion. I tern Cebetis Thebani
Tabula de vita humana prudenter instituenda. — Accessere:
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Simplicij in eunden Epicteti libellum doctissima Scholia. — 
Arriani —. Commentariorum de Ep. disputationibus etc. 
Omnia Hier. Wolfio interprète. 11.17 . Coloniae (Off. 
Birckmannica Sumitibus A. Mylij) 1595. S. 115, 320, 573. 
Psk. Mniszk.

Na tyt. prócz zwykłych podpisów także „Exlibris Georgii Mn.“ .

22 Epiktet. Myśli. 10.13. Lw. 1913. S. 67.
23 (? Feser J. J.) Wahrscheinlichkeiten, von einem unparthei­

schen Beobachter entworfen — 11.17 . Philadelphia (?fing. 
Wien) 1785. S. 20+205. Ppbd. Na tyt. podpis i piecz.

Inhalt: I—W. in Bezug auf Reichthum, Handl., Fabriken etc. — 
II Dtto auf Freiheit im Denken, Toleranz... III Dtto auf Zensur, 
...u. Buchhandel.

24 Fontenelle. Rozmowy zmarłych. Tl. Jul. German. Z portr.
14.19. Lw. (Symposion). 19 11. S. 244. Kart. or.

2 j  Fredro A. M. Przysłowia mów potocznych, albo przestrogi 
obyczajowe, radne, wojenne. Wyd. K. Turowskiego. 14.21. 
Sanok. 1855. S. 14+87. Z or. okł. kol.

26 — Vir Consilii — Monites Ethicorum nec non Prudentiae ci­
vilis... Acced. Miscellanea... 16.20. Leopoli 1730. S. 22 np. 
+  648 +  16. Psk.

Wewnętrzne ślady uż. niewielkie, ale oprawa całkiem zużyta.

27 Fries J. G. Proverbes et phrases proverbiales en frç. et en alle­
mand, — Sprichwörter u. spr. w. Redensarten. 11.17 . Paris- 
Oldenbourg 1844. S. 136. uż. d. zach.

28 Gonia de Palajos. Mes pensées 6 me éd augm. de plus de la
moitié. — 8.14 — Londres (chez Nuorse) 1752. S. 4+325. 
Sk. (współcz.) grz. zloc.

29 Gracian Balt. Hand-Orakel und Kunst der Weltklugheit. Aus
dessen Werken... übers, v. A. Schopenhauer. 3-te A. 13.18. 
Lpz. 1877. S. 12+303.

30 Gubernatis Ang. de, — Etincelles, Pensées d’un maitre rec. par
une disciple (Avec Portrait) 17.24. Rome. 1900. P. 16+320.

31 Guiciardini. Detti et fatti piacevoli, et gravi di diversi Prin-
cipi, Filosofi, et Cortigiani — 10.15 — Venetia. (M. Boni- 
belli). 1596. S. 36+239. Opr. brak. lekki si. zamocz, ostat­
nia kartka uszkodz. z częściową stratą tekstu.

32 Hebbel Fryd. Chr. Dzienniki. Wybrał i przełożył K. Irzy­
kowski. — 14-19 — Lw. (Symposion). 19 11. S. 230. kart. or..
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33 Hippocrates. Aphorismi — Accurante Theod. Jänssonio ab
Almeloveen. — 7.12 — Amstelaedami (H. Wetstenium). 
1685. S. 14 + 2 18  +  30. Sk. współcz. Trochę przytarta.

Tekst 2 str. przeciwl. grecki i łac. Z drugim tyt. ze sztych, wi­
nietą portretową H. -— W dodatku osobno pag.: ,(Insigniores ahquor 
sententiae... A. C. Celsii“ .

34 Jonas-Szateńska M. Co nam Prus powiedział. Złote myśli, wy­
brane z dzieł. — 10.13 — Ws. 1897. S. 156. Ppł. or. (z por­
tretem na okł.)

Papier z bladym poddrukiem ornamentalnym.

35 Joubert J. Pensées precedér de sa corr... sa vie etc. par P. de
Raynal. etc. 4 ed. 2 ts. — 13.18 — Paris 1864. P. I. 147+282 
II. 435. Psk. z nap.

Na przedtyt. Exlibris pieczątkowe dra J. Brodowicza.

36 Karłowicz J. Przyczynek do zbioru przysłów, piosnek, ucin-
ków i przypowieści od nazw rodowych i miejscowych. —. 
(Odb.) —15.22 —- Kr. 1879. S. 32.

37 Kindermeth Lolo. Z księgi mądrości — Anekdoty, aforyzmy
etc. Nowa serya. — 14.21 — Lw. b. r. (ca 1913). S. 135. 
nierozc. z or. okł. kol.

38 Kochanowski Jan. Fraszki. — 14.18. W Krakowie, (w Dr. A.
Piotrkowczyka) 1639. S. 83. wyj. z opr. (silnie obcięte). 

Druk got. — brak S. 33/4 i S. 23/24. def. (w środku pasek 
4 wiersz, wycięty).

39 Kwiatkiewicz Joan. Svada civilis. Huius aeui genio et Nostratis
Politiae ingenio. — 8.13 — Calissi (Coli. Ś. J.) 1671. S. 12 
np. +  298.

Opr. perg. w grzb. uszkodz. i dość znaczne śl. uż.
Z panegir. ded. „Nic. de Grudna Grudziński (7 str.) Wprawdzie 

jest to podr. retoryki okolicznościowej, ale w wielu miejscach po­
sługujący się szeregami sentencji.

40 La Bruyere. Charaktery, czyli obyczaje tego wieku. Przeł. A.
Potocki. — 15.19. — Lwów (Symposion) 19 11. S. 213. Or. 
kart.

41 La Rochefoucauld. Zdania i uwagi moralne. Przeł. L. Staff. —
15.19 _  Lwów (Symposion) 1910. S. 4+96. Or. kart.

42 — Maksymy i myśli moralne... spolszczył J. J. Finkelhaus.
i i . 15 — - Ws. (Wiślicki) 1880. S. 82. br.
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43 — Psychologische Studien des —  Frei bearb. u. ekrl. v. C. A.
Schloenbach. — 9.14 — Lpz. 1831. S. 124. Orlw.

44 Le Roux de Lincy. Le livre des proverbes français, précédé de
recherches hist, sur les prov. frç. etc. 2 ed. Tome I. -—
12.19 — Paris 1839. P. 115+409. Tom II brakuje.

Poprzedzająca Tom I. Rozprawa hist, o przysł. frc. wieków śred­
nich i renesansu zajmuje str. 78.

43 Lessing G. E. Vermischte Schriften — i-r Theil. — 11.16  — 
Berlin (fr. Voss.) 1771. S. 2+396. Hldr. lecht abgerieben. 
Am Titel „ i-r  Th." ausradiert und e. Unterschrift; sonst. 
S. G. erh.

Treść: Sinngedichte, Epigrammata und ,,Zerstreute Anmerkungen 
über das Epigramm, und einige der vornehmsten Epigrammatisten1’ 
(S. 93—328).

46 Löwner Dr. H. Neuestes Centifolium. 100 Sprüche alter und
neuer Weisheit (alphab.). — 11.17 . Leitmeritz 1890. S. 16.

47 Mair J. A. Proverbs and family mottoes. With the names of
the families by whom they are adopted. — 12.17 — Lon­
don 1891. S. 192. Or. Cart.

48 Marcus Aurelius. Selbstbetrachtungen. Neu verdeutscht und
eingeleitet von Dr. O. Kiefer. — 15-19 — Lpz. (Diederichs) 
1903. S. 32 +  176. Hlw. mit. leichten Gebrauchsspuren.

49 — Zegar Monarchów z życia M. A. — przez Ant. Guevara...
r. 1524 złożony... przez A. F. Roszkowskiego w polskim j. 
drukowany w r. 1759. teraz przedr. przez X. Polickiego. —
11 .17  — Lw. 1885. S. 8+676. Ppl.

50 Martialis M. Valerius. Epigramów ksiąg 12. Przekl. J. Czu­
bek. — 14.21 — Kr. 1908. S. 16+459. nierozc.

51 Montaigne M. Wybór dzieł. Przekl. St. Lacka. — 15-19 — Lw.
(Symposion). S. 255. Kart. or. S. 146—169 =  O książkach.

52 Nicole P. Pensées de —. Prec... par M. Mersan. (Ed. ster.) —
10.15 — Paris 1815. P. 140.

53 Owen J. Epigrammata zabawne, panegiryczne y moralne.
Z łac. przez X. F. Turkowskiego. 2 tomy. — 9.13 — Ws. 
(Dr. Piarów) 1773. S. 184, 144. opr. brak. Uż. d. zach.

Cały tekst 2 str. łac. i polski jest drukowany bardzo drobnym 
nonpareilem. Jak na owe czasy okaz rzadki. Ponieważ w naszym 
egz. brakującą ostatnią stronę tekstu polskiego trzeba było zastąpić 
reprodukcją, korzystamy z tego zarazem do zademonstrowania 
tejże (Str. 7).
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Estr. not. w 6 bib!, i nadmienia, że T. I. zawiera dedykację Kr. 
Stan. Aug. W  naszym egz. niema jej, ale nie oznacza to braku, 
gdyż n. p. egz. Ossol., chociaż ma wygląd stanu pierwotnego rów­
nież jej nie posiada. Widocznie więc wzmiankowana ded. była do­
łączona tylko do pewnej części nakładu.

2  K S I Ą Ż K I  J E D E N A S T E Y .  145

Sj.mfob o bejścia  frę z  p ien iędzm i.
ID Zecz  bardzo dobra znacznych pieniędzy dostąpić,
A'- Umieć ich zażyć lepsza ,  naylepsza nie skąp.ć.

A'a P ija r Z o w  tego w ieku.
/ ^ ł . u p i  ludzie pisaniem zbytnim zaprzątnienl.

Dość gdy ich kto czym nie są.  Autorami mieni ,  
Niebaczny SotCemiNki uad szpargałem ślę czy.
K ie  zaw sze innym nnfy kto się sobie wdzięczy.

A ’a G au ra  w fzy/lko ganiącego.

N ie chwalisz Cłaurte . mcwisz ze wszyScy podrwflf,  
Patrz,  byś wszystkim nie obmierz ł , gdyć wszyscy

niemili.
Do /iehie fam ego /tutor.

/ n HcPS27, e wie dnieć U w eute ,  ki i  przyjaciel luby?
^  Drztinsz, gdy Się porad* s> s ia li ,  (1) nie rachuby. 
L i c z b y ,  pa lce.  (.2) Rachmistrzów wielu oszukały .  
Chociaż ogniem 'est miłość , ma ciężar niemały.

K róla  y Tyrana R óżnica.
T7 Fol dobry Prawo, cnotę ma w cc dziennym względzie, 
■ *'- Tyran tylko co ka ia ł ,  o tym myslit będz ie , '
Od tego proźb łatwley 6lę Króla rozkaz z d o s i , (3) 
Tamten (4) gdy prosi każe . ten (5) gdy każe prosi.

O Sektach.
* p ię ć  zmyflow dali Człeku dawni Sofi stowle ,

Dusz trzy, rozsądków ludzkich któż liczbę opow ie*

(1) D o z n a jz , gdy  p rz y ta c io ł uw ażać p ilno  b ę d z ie fz , 
b io rąc  iakobij na fz a lę  m iłość ich . bo nie Je ś ć ,  że  
f ię  kto w iem  P rz yjac ie lem  ( 2 )  R a c h u n e k (3) 
tiuiey pełnie ro z k a z y  dobrego K róla  , a n iż e li  p ro m 
¿ b ij T yrana. (4) Tyran. (5) K ro i.

K O N I E C  T  0  M I  K  U I I .

Nr. 53. (Owen) Reprodukcja ostatniej stronicy tekstu polskiego (nat. wielk.)

54 Oxenstirn Le C-te. Pensées sur diverses sujets de morale
Nouv. ed. 2 ts. — 12.18 — Francfort. (Varrentrapp) 1739.
P. 4+282. Sk. (Opr. Mniszk.) i vol. Egz. jak nowy, ale
przedziurkowany przez korniki zwłaszcza przy końcu T.
2-go. — —

55 — Dtto. — Nouv. ed. Avec. Privilege de LL. M. M. Imp. etc.
Polonoise. Tome I. — 11 .17  — Francfort. 1746. P. 8 +  376.
Sk. przytarta. grzb. uszkodz. Tomu 2-go brak.
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j6 (panckkoucke Joseph). Diet, des proverbes frç. et de façons 
< ‘ de parler comique, burlesques et familières. — 11 .17  — Pa­

ris (Savoye). 1748. P. 4 + 420. Sk. (współcz.) silnie przytarta. 
Egz. b. d. zach.

57 Paprocki X. Fr. Błędy Woltera. Wybrane z księgi frc. ,,Les
erreurs de V .” przez X. Fr. Nounota... z życiem tegoż 
Woltera. — 10.16 — Łowicz 1780. S. 6+140. br. dość silnie 
obcięta (w górze). Na tyt. piecz. pryw.

Tekst poprzedza i(6 str.) wiersz, panegiryk dedyk. do Konstancji 
Kaz. z Platerów Hilzenowey (z herbem drzewr.)

58 (Petruszewicz Stefan). (Rękopis). Przysłowia i przypowieści
ludu ruskiego w Galicji. Zebrał S. P. z Dobrzan. .— 13.21. 
Str. 48.

Zbiór ten, zawierający pierwotnie 840 przysłów, zestawionych 
alfab., był przygotowany do wyd. czcionkami łac. z tyt. ruskim 
przez Księg. K. Jabłońskiego we Lw. Z tego cenzura atestem z d. 
1. 12. 1842 (ostatnia str. wiele skreśliła (głównie t. zw. ,,tłustsze“ ). 
Wyd. nie doszło do skutku; zaś później zmieniono tytuł i przed­
mowę na polskie (str. 2-ga) i wydrukowano (n. b. tekst cenzur.) 
w roczniku 1857 „Przyjaciela ludu“ . W rkp. brak jednej kartki 
(pierwotnie przysi. Nr. 38—76).

J9 Pieniążek Cz. Złote myśli A. Mickiewicza poprzedź, popul. 
życiorysem. — 14.21 — Kr. 1890. S. 72.

60 — Dtto. Wyd. 2-gie (Tytułowe, tylko okł. kolorowej).
61 Platon. Uczta. Dyalog o miłości. Z 2 tabl. (Eros i Sokrates).

Przekł. wstęp i objasn. Wł. Witwickiego. — 14-19 — Lw.. 
(Symp.) 1909. S. 157. Kart. or.

62 Przeclawski J. Pamiętniki rozumowane. Zbiorek I. (w. n. w.)
14.20 — Wilno (Glticksberg) 1844. S. 155. wyj. z opr. Pap. 
welin.

63 Renan E. Dyalogi i fragmenty filozoficzne. Tl. G. Glass. —
12.17. Ws. (1913)- S. 20+217. PI. or.

64 Richter Raoul. Kant-Aussprikhe. 13.20 — Lpz. (Insel)
1909. S. 27+242. Ppbd.

6j Rola T. J. Ziarnka mądrości. — 14.20 — Warszawa 1874. 
S. 4+4+277.

Z tyt. tylko kolor, (podobnoś tak wydane.) Zawiera 1143 krót­
kich afor. z pisarzy i filoz. tylko polskich.

66 Salomon. Les conseils de la sagesse, ou le recueil des maximes 
de S—. Avec de reflexions... Nouv. ed. augm. 2 ts. — 10.17.

http://rcin.org.pl
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Paris (Mabre-Cramoisy) 1684. P. I. 6+280: II. 54+248. 
Opr. perg. (I Vol.)

Z alegorycznym frontem sztych, (ten sam 2 razy). Autorstwo 
przypisywane Boutauldowi, bądź też Fouąuetowi — nie jest pewnem

67 •— Rady mądrości, — albo zbiór Maxym S—. z uwagami... 
Tł. z fr. — 11.18  — Lw. 1754. Ppł. (nowa) S. 2+70. — 
Ostatniej kartki brak.

W stosunku do oryginału, którym jest druk frc. pod Nr. 66, nasz 
druczek jest właściwie fragmentem, mianowicie dosłownem tłom, 
z T. i-go S. 193—278. W tyt. (repr. S. io) nie jest to uwidocznione, 
ale w nagłówkach druku odnajduje się „Część druga“ . Jednak przy 
bliższem rozpatrzeniu okazała się następująca niespodzianka.

Estr. notuje (pod Boutauld) tenże tytuł, jako druk (b. rzadki, 
gdyż znajdujący się tylko w Bibl. Jag.;, tłumaczenia kompletnego 
w 2 częściach. Według opisu nasz druczek byłby identyczny z drugą 
częścią tegoż, gdyby nie to, że Estr. podaje format 40, a tu mamy 
niewątpliwe 8" tak co do formatu, jak i składki arkuszowej.

Zachodziła zatem potrzeba skonstatowania, czy owo 40 jest 
omyłką dr., czy też będzie uzasadnione poniższe wnioskowanie, 
tembardziej, że to ostatnie popierały inne jeszcze, drobne szcze­
góły. Przypadkowo ułatwiło się to w ten sposób, że do Bibł. Ba 
worowskich przypłynął drugi egż. dzieła, opisanego przez Estr.

Otóż przy szczegółowem porównaniu okazało się, że — najpierw 
tamte egz. są istotnie 40 (18.22), a dalej — nasz egz. był drukowany 
z tych samych kolumn, z tą jedynie zmianą, iż ich dolne wskaźniki 
skł. ark. zostały zmienione z 4°-wych na 8"-we.

Zatem stwierdza się następujące przypuszczenie: — Ponieważ 
druga część dzieła zawiera aforyzmy najpopularniejsze (o małżeń­
stwie, dzieciach, sługach i przyjaciołach) więc postanowiono wydać 
je osobno, jako tańszy druczek popularny (odpustowo-jarmarczny) 
przez przeformowanie na 8° — poprostu dla oszczędności papieruj

Jak wiele tego rodzaju druczków, tak i tenże został tak doszczęt­
nie skonsumowany, że nie ma zeń żadnego śladu w bibliotekach. 
Więc mamy tu do czynienia że swego rodzaju „białym krukiem“ 
z zakresu lit popularnej.

Dla ścisłości należy jeszcze zaznaczyć, że egz. Baw. różni się od 
Jag., gdyż posiada po za 2-gim tytułem o 2 kartek więcej (ze spisem 
rzeczy i omyłek druku). Tych kartek niema również w naszym 
egzemplarzu. Obok innych szczegółów, ten zwłaszcza, uzasadnia 
przypuszczenie, że te kartki były wydrukowane później, osobno 
i włączone tylko do jakiejś części nakładu. Zatem chociaż te egz. 
są tego samego rodu, każdy z nich jest swego rodzaju unikatem.
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r a d y  m ą d r o ś c i ,

* Albo Zbioc

Maxym Salomonowych naypotrzebrtiey* 
fzych człowiekowi do mądrego rządze* 

nia fię

Z U W A G A M I

Ko rei Maxyfr»y
Z  Francuzkicgo na Poliki Język

przetłumaczone

Roku PańOciego i?$4.

do druku

P O D A N E
W Lwowie w Drukarni ]. K. Mcv 

Coli: .Sociecaiis |£SU.

Nr. 67. Tytuł „białego kruka“ (naturalnej wielkości).
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68 (Seneca). Morale de Seneque, extraite de ses oeuvres — par M.

N. 2 ts. — 8.12 — Paris. 1782. P. 176, 184. br. (wycięty 
z opr.)

69 (Sozański Ant.) Mały podręcznik dla polskich polityków i dy­
plomatów, ułożył tłumacz Machiavella. — 18.27. Sambor 
1883. S. 6+67. br.

Na okł. kolor. Autograf ded. (bez podp.): ,,Dla Pana Binkela 
w upominku od autora — Lw. 21. 10. 1886“ .

7°  Stadion Graf. Em. Todte Blätter. Das Wanderbuch eines ex­
clusiven Handwerkerburschen. — 10.15 — Lpz. 1878. S. 78. 
Or. Hlw.

71 Stern Adalf. Goethe-Schillers Xenien. Aus dem Schillerschen
„Musen” Alm. (f. 1797) und dem „Xenien-Mss.° Mit Ein­
leitung u. erl. Anmerk. — 10.15. Lpz. (Reclam) o. J. (1871). 
S. 25 +  139. Hlw. Papier nur leicht lagerbraunlich.

72 Stern J. Złote myśli z Talmudu. Tl. W. Chajes. — 12.19 —
Lwów 1896. S. 51. br.

73 Suard. Maximes du Duc de La Rochefoucault. — Pensées di­
verses de Montesquieu — Oeuvres choisies de Vauvernar- 
gues. — 12.19. —• Paris. 1874. P. 12+345. Na tyt. podpis.

74 (Szczepanowski St.) Aforyzmy o wychowaniu. Napisał Piast.
(Odb.) — 14.20 — Lw. 1898. S. 44.

75 Szlachtowski J. O stosunku przysłowiów i przypowieści do
filozofii. (W.) — 13.22 .— Lw. 1843. S. 18.

76 Trentowski Br. Aforyzmy, dotyczące się ogólnego, lub też
naturalnego' przeznaczenia człowieka czyli rzecz o małżeń­
stwie. (W. z „Orędownika” R. II. Nr. 27—40. — 21.25 — 
Poznań 1841. S. 54. Osobno nie wydane.

77 Vauvernargues. Uwagi i myśli. Przekł. J. Kasprowicz. —
uzupełń. Studjum Ellen Key. — 14-19 — Lw. (Symposion). 
1909. S. i i 8. Kart. or.

78 Voltaire. Refleksye. Zebrał, przełożył i przedmową poprzedził
G. Glass. Z portretem i bibliografią spolszczonych dzieł 
autora. — 14.19 — Lw. (Symp.) 19 11. S. 16+190. Kart. or.

79 Wagner Dr. K. Lehren der Weisheit u. Tugend in auserlese­
nen Fabeln, Erzäl., Liedern u. Sprüchen. 21-te A. — 12.19 — 
Lpz. 1851. S. 8+344. Hlw. Am Titel Priv. Stempel.

80 (Webersfeld E.) Dla głowy i serca. Zbiór aforyzmów, zastos.
do potrzeb życia codziennego, zaczerpnięte z dzieł S. 
Smilesa i in. zebrał E. W. — 10.17 — Lwów 1906. S. 77.
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81 Wegner St. Złote myśli z dzieł J. I. Kraszewskiego. Krytycz­

nym przegl. pism jubilata opatrzył Stefan Buszczyński. 
Z fotodr. rysunku W. Eliasza. — 15.20 — Poznań 1879. S. 
674-172. Bardzo ładna opr. pł. or. z wyciskami ślepymi, 
złoć. i kolor., brzegi złoć. Tekst w ramkach linijk. Egz. bez. 
zarzutu.

82 Werenfels S. Dissertationum Yol. duo, quorum I. de Logo-
machiis eruditorum et de meteoris orationis — II Diss. va- 
rii argumenti-continet. — u . 17 — Amst. 1716. S. 1. 
14+328 + 24. II. 16 i  439. Sk. (I Vol.) grzbiet nieco uszkodz. 

Przy końcu t. 2-go S. 371—6 po frc.: ,,Idee d‘un philosophe'*, 
a dalej znowu łaciną: „Fasciculus Epigrammatum“  (S. 377—439).

83 Wierzbicki Dr. D. Meteorologia ludowa, czyli zdania i przy­
słowia ludu naszego, służące do przepow. stanu pogody. 
(Odb.) — 16.24 — Kr. 1882. S. 44.

84 Wisshöfer Fr. X. Geist- und kraftvollsten Stellen aus Jean
Paul (Richter) sämmtl. Sehr. 12 Bücher u. Suppl-Bd. (Bio­
graphie) —- 11.15  — Gratz 1834-36. br. unbeschn.

85 Wójcicki K. Wl. Chłopskie przysłowia. (Ptaki, drzewa i krze­
wy. — Zioła, kwiaty i zwierzęta). (W. z.: „Zarysy domowe 
T. II. S. 39 do 478) — 13.21 — Ws. 1842. nobc.

86 — O przysłowiach historycznych i rolniczych ludu w Polsce
i na Rusi. (W. ze „Stare gawędy” T. II. S. 239 do- 276). —
13.21 — Ws. 1840.

87 — Przysłowia polskie czyli nauka starych a rozumnych na­
szych ludzi. — 13.20 — Ws. 1862. S. 28.

88 Wurzbach Dr. C. Historische Wörter, Sprichwörter u. Re­
densarten. 2 A. — 13.20 — Hamb. - Lpz. 1866. 16+428. 
unaufgeschn.

89 Żółkowski Alojzy. Momus i Pot-pourri. (Wyd. K. Bartosze­
wicza, z przedmową). — 12.16 — Kraków 1883. S. 3 + 276. 
Pl. or.

90 (Dr. alf. rus.) Błahowonnaja Kitica iz bystraumnych i blahon-
rawnych izreczenij rozłycznych awtorow spletena. (Izd. 
B. I. — 14.22 — Lw. 1859. S. 6+72.

91 Bruchstücke moralischen und satirischen Inhalts. — 10.17 —-
Frankf. (Reiffenstein) 1784. S. 127. Pp.

Unter sämmtlich 73. §§, findet man z. B.; 31, Goethe Schreibart; 
33, Buchhandlung: 66, Wollüste. Bordeis; 67, Selbstmord: 68, Kin­
dermord etc.
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92 Conversations-Lexicon des Witzes, Humors und der Satyrę,
Hgg, v. e. Ges. Humoristen. 6 Bde. — 14.21 — Altona 
(1869-74). S. (zusäm.) 2862. Unaufgeschn.

93 De la morale naturelle. — 10.14 — (Bez m. dr.) 1788. S. 189.
Ppl. (nowo).

94 Dreyhundert Sentenzen und Denksprüche nach alphab. Ord­
nung... für Schul.- u. Hauslehrer von E. Schulmanne. —
11.16  — Grätz 1801. S. 40.

95 Encyclopediana. Recueil d'anecdotes etc.... Pensées, máximes,
sentences, etc... — 17.25 — Paris 1843. S. 668. Ppl. (nowo)

96 L’honnete homme — ou máximes, morales, politiques et cri­
tiques... —. 10.16 — Varsovie 1769. (M. Groell). S. 206.

97 Krótki zbiór starożytnych moralistów. Z fr. na polski język
przełóż, przez X. G. Zacharyasiewicza. Tomik I; Treść 
zdań moralnych Epikteta. Tomik II: Myśli moralne Kon- 
fucyusza. Tomik III: DttO' — różnych filozofów chińskich. 
Tomik IV : Dtto — Cycerona. — 11 .17  — Łowicz 1784-5. 
S. 144, 198, 188, 182. brosz, (z obcięciem). Na tyt. Exlibris 
pieczątkowe „Dr. J. Biesiadecki” .

98 Księga złotych myśli, zdań, przysłów narodowych i zasad ży­
cia. Zebr. z dzieł najzn. autorów. — 14.21 — Lw. (Kaczur- 
ba) 1885. S. 58.

99 Mon coup d’oeil. — 11.17  — Paris 1769. P. 10+243. Pł- (no"
wo).

Po za zbiorem 514 aforyzmów jest krótka rozpr.: ,,Essai sur 
1‘imagination“ . S. 200—208).

100 Pigułki przeciw złemu humorowi. Wybór epigrammatów
i baiek itp. — 13.20 — Lw. 1828. S. 46. Na tyt. podpis 
i piecz. pryw.

101 Przykłady znakomitego charakteru umysłów z dzieiów Rzym­
skich wyięte, z dod. uwag moralnych. — 13.20 — Wrocław 
1809. S. 366. Na tyt. podpis (Wł. Kunaszowski), Z drugim 
tyt. Sztych i 2 frt. (Portret medaljonowy „Seneka” . Kamp­
müller sc.)

http://rcin.org.pl



14
AGRARICA (KWESTJA ROLNA).

102 Abamelek-Łazarew Kniaź. (Dr. alf. ros.) Kak bogatiejut na
chutorach. — 17-24 — Petersb. 1913. S. 60.

103 Au Dr. J. J. v. Liebig‘s Lehre von der Bodenerschöpfung
und die nationalök. Bevölkerungstheorien. — 16.23 — Hei­
delberg 1869. S. 12 + 306. Hlw. Mit Privatstempel und leich­
ten Wassersp. an Rändern.

104 Bertrand Elie. Mémoires sur la question proposée par Mr,
(Michael) le Cte de Mniszech, Starostę d’Ivanow: „Quel 
devrait être l’esprit de la législation pour favoriser l’agri 
culture et relativement a ce premier objet, la population, 
les arts, les métiers et la commerce” . — 14.22 — Berne 1765. 
P. 44.
Rozprawa ta jest sprawozdaniem i streszczeniem z 25 prac, 
jakie wpłynęły na powyższy temat konkursowy, fundowa­
ny przez polskiego ekonomistę. Po niej następuje w całości 
(frc.) jedyna rozprawa nagrodzona (couronné) J. Bertranda 
(S. 45—140), zaś dalej jedna z wyszczególnionych Benj. 
Carrard’a (S. 14 1—413).
Te 3 rozpr. stanowią Tom: „Mémoires et observations rec. 
par la Soc. oeconomique de Berne Année 1765. 2 de partie. 

Na tyt. podpis: Joseph Cte de Mniszech.

IOJ Biedroń J. Zielony sztandar. Uwagi o sprawach roln. —
15.22 — Kr. 1908. S. 135.

106 Biegeleisen Dr. L. Wł. Rozwój gospodarczy nowoczesnej wsi
polskiej. 2 t. — 17-25 — Kr. 1916. S. I.: 15 + 504+12 (ta­
bele) II. : 8+422. nierozc.

107 Biliński Dr. L. Die Steuerentlastung der Landwirtschaft, an­
gesichts der allg. Finanzlage in Österreich. - 15.23 _  Wien 
1880. S. 46.

Na tyt. autograf ded. P. Grossowi, bez podpisu ( =  autor.)

108 Birnbaum Dr. K. Kann eine Überbürdung des Grundbesitzes
u. der. Iw. Gewerbe mit Steuern u. Abgaben nachgewiesen 
werden, oder nicht? — 13-19 —Lpz. 1872. S. 60.

109 Böhmert Dr. V. Die Bedeutung der allg. Wirtschaftlehre und
Statistik für die Landw. .— 16.23 — Dresden 1875. S. 16.

110  Brentano L. Die Getreidezölle als Mittel gegen die Not der
Landwirte. (S. A.) — 15.22) — Brl. 1903. S. 64.
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1 1 1  Brzeski Dr. T. Parcelacja własności tabularnej w Galicji.

(Wiad. st., T. 23. Zesz. 2). — 24-3° — Lw. 1912. S. 43.
112  Buchenberger A. Agrarwesen und Agrarpolitik. 2 Bde. —

16.23 — Lpz. 1892-93. Or. frzbde.
113  Bułhakow S. (Druk alf. ros.) Kapitalizm i ziemledjelie. 2 to­

my. — 17-24 Petersb. 1900. S. I. 2 + 338+6. II. 458+6. 
nierozc.

114  Bujak Dr. Fr. Galie. Tow. Kred. ziemskie i obrona ziemi. —
13.19 — Kr. 1916. S. 14.

115  — Uwagi spoleczno-gosp. dla włościan. — 13.18 — Lw. (B.
M. Pol.) 1916. S. 112.

116  Buquoy Graf F. Die agrarische Gefahr. (S. — A.) — 14.22 —
Wien 1903. S. 26.

1 17  Bürger P. Die dringl. Nothwend. gesetzl. Massnahmen behufs
Einschränkung der hypothekarischen Verschuldung des 
ländl. Grundbesitzes. — 16.24 — Brl. 1887. S. 26.

11S  Caro Dr. L. Pomoc dla rolników w Austrji. (Odb.) — 16.24 —. 
Lw. 1895. S. 4+97.

119  Celichowski Dr. Z. O działach majątkowych — z tekstem
i objaśnieniem szląskiej ordynacji ziemskiej. — 13.19 — 
Pz. 1885. S. 27.

120 Conrad Dr. J. Liebigs Ansicht von der Bodenerschöpfung
Kritisch geprüft. — 13.20. — Jena 1864. S. 154. Am Titel 
Privatstempel.

121 Cybulski L. Przyczyny upadku rolnictwa i głodów w Rosji.
Studjum ek.-spol. — 17-25 — Kr. 1904. S. 352. nierośc.

125 (Dłuski K.) Kilka słów o położeniu włościan polskich przez
K. D. — 13.20 Lw. 1893. S. 172.

122 Czerkawski Dr. Wł. Statystyka parcelacji w Austrji. (W.) —
18.26 — Lw. 7891. S. 64+1 tabela.

123 Damaschke A. Die Bodenreform. Grundsätzliches und Ge­
schichtliches. — 14.20 .— Brl. 1902. S. 240.

124 Delhis D. Die Reinerträge der Wirtschaftsysteme. — 16.23 — 
Glogau. O. J. S. 8+252. Hlw. Titel gestempelt.

126 Dulęba Dr. Br. Zawodowe Stow. roln. w Austrji. Kółka roln.
w Galicji wobec tej nowej organizacyi. — 13.20 — Lw. 
1901. S. 32.

127 Dzieduszycki St. Czego ziemiaństwu potrzeba? — U -23 —
Lw. 1895. S. 45.
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n 8 Dzieduszycki Kaz. Odpowiedź na kwestjonarjusz dla ankiety 

zbożowej. 2_ 15.23 — Lw. 1879. S. 17.

129 Godlewski St. Memorjał Tow. roln. Kieleckiego o stanie i po­
trzebach rolnictwa i rolników w gub. Kieł. (W.) — 17.25 — 
Ws. 1905. S. 45.

130 Goldfarb Dr. L. Projekt ustawy o utworzeniu dóbr dla gmin
włość, w Galicji. Przyczynek do rozwiązania kwestji agr. 
soc. — 14.22 — Lw. 1899. S. 15.

131 Golińska (Daszyńska) Z. Własność rolna w Galicyi. Studjum
stat. spoi. Z 2 mapkami. (W.) — 17.26 — Ws. 1899. S. 37.

132 Gorayski A. O kredycie rolniczym. — 16.23 — Kr. 1878. S. 38.

133 Górkowski P. Przyczynek do kwestji rolnej w Król. Pol. —
15.22 _  Kr. 1908. S. 119.

134 Górski L. Znaczenie większej własności i obowiązki w. wła­
ścicieli ziemskich w Kr. Pol. — 17-24 — Ws. 1886. S. 203. 
Ppl.

135 Gostkowski R. Praca na roli. (W.) — 15.22 — Lw. 1896.
S. 17.

135 Grabski Dr. St. Referat w sprawie parcelacji. (W.) — 20.29 — 
Lw. (ca 1905). S. 39.

137 Grabski Wł. Społeczne gospodarstwo agrarne w Polsce. —
16.24 — Ws. 1923. S. 462. nierozc,

138 Hempeł Al. Przyczyny upadku gospodarstw większych w Kró­
lestwie Pol. i sposoby ich podźwignięcia. — 15.22 — Gró­
dek 1890. S. 127.

139 Hupka J. Zawodowe Stów. rolnicze. — 16.23 — Kr. 1902.
S. 54.

140 — Włości rentowe, a parcelacya. (W.) — 15-23 — Kr. 1903.
S. 21.

141 Jasieński Dr. H. Stóletnia dzierżawa. — 15-23 — Lw. 1871.
S. 47.

Na okł. kol. aut.: „ J. W. Hrabi L. Dunin Borkowskiemu“ .

142 Jaskólski J. Wartość produkcji roln. i ogólny dochód ludn.
wiejskiej Rzpl. Polskiej w r. 1923. — 17-24 — Lw. (1924). 
S. 24.

Na tyt. autogr. ded. St. Garskiemu.
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143 Jellinek M. Die niedrigen Getreidepreise. Volksw. Studie über

Mängel und Besserungsmittel der ungar. Landw. — 15-23 — 
Pest. 1865. S. 60.

144 Justus J. Die Pflanzenparasyten nebst Reflexionen ü. land.
u. volksw. Zustände im Reiche der Stefanskrone. — 16.24 — 
Fünfkirchen 1872. S. 96.

145 Kaczak M. Uwagi o wnioskach (Dunajewskiego i Sanguszki,
oraz Potoczka), zmierzających do łączenia obszarów dwor­
skich z gminami. — 11 .17  — Rzeszów 1901. S. 42. Piecz, 
pryw. kilka razy.

146 Kalkstein Dr. T. Ustawy o włościach rentowych (1890 i 91).
16.25 Pz. 1892. S. 77.

147 — Grossgrundbesitz gegenüber der Rentengüter-Gesetzgeb.
Ein Beitrag zur Parzellirungspraxis. — 16.23 — Posen 1892.
S i V

• 53-
148 Kocowski C. Lex Hupka. Kilka uwag co do proj. ustawy 

o • niepodz. zagrodach roln. i dziedziczeniu posiadłości rol. 
średnich rozmiarów (Odb.) — 11.14  — Lw. b. r. (ca 1904). 
S. 47.

149 Korabicz J. O służebnościach. (Odb.) — 16.24 — Ws. 1873. 
S. 27.

150 Koskowski B. Gmina wiejska. Zarys samorządu gm. w Kr. 
Pol. — 12.19 — Lw. 1 $99 ' 5. 71.

15 1 Kramski M, Podanie kompletu (Tow .gosp.) do Prezydjum 
Kraj. w przedmiocie... braku sil roboczych ludzkich do 
prowadzenia gospodarstwa. (W.) — 14.22 — Lw. 1856. 
S. 20.

152 Kropotkin P. Landwirtschaft, Industrie und Handwerk, oder 
die Vereinigung (etc...) Übers, v. G. Landauer. — 13.18 — 

Brl. 1904. S. 8+275. Hlw.

153 Krzeczunowicz R, Petycya Tow. gosp. w sprawie podatków 
gruntowego i budynk. oraz rozbiór projektów rządowych
20.27 — Lw. 1869. S. 16.

154 Krzysztopor A. O urządzeniu stosunków roln. w Polsce. —
13.21 — Pz. 1851. S. 28+534. Pł.

155 Kudelka T. Das lw. Genossenschaftswesen in Frankreich, unter
Beriicks. der lw. Syndikate. (Disscrt.) — 14.22 — Halle
1899. S. 66. -
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i 56 — Nasze Kółka roln. Rzut oka na stan obecny, zadanie i po­
trzeby. — 16.24 — Kr. 1899. S. 34.

157 Kutylowski B. Włościańska własność ziemska w Rosji wła­
ściwej. (W.) —- 18.26 — Lw. 1894. S. 14.

158 Lambel Dr. J. B. Depecoration (Viehabnahme) in Europa.
Volks.-agron. Studie, zugleich Mahnruf... — 14.21 — Lpz.
1878. S. 8+255.

159 Langie K. Zadanie Kółek rolniczych w Galicji. (Książeczka nie
dla ludu...) — 15.22 — Kr. 1884. S. 68.

160 — O Kółkachi włościańskich w dzielnicach Polskich pod pa­
nowaniem pruskiem. — 15.2.3 — Kr. 1883. S. 70.

161 Leisewitz Dr. C. Die Landw. unter dem Einflüsse des in Nord­
deutschland herrschenden Steuersystems (Gekrönte Preis­
schrift). — 15.23 — Brl. 1872. S, 303. Hlw.

162 Lette Dr. Das lw. Kredit- und Hypothekenwesen. 2 A. —
14.22 — Brl. 1868. S. 66. Hlw.

163 Liebig Dr. J. Ueber Theorie und Praxis in der Landwirtschaft.
15.23 - - Braunsehw. 1856. S. 8 +  134.

164 — Einleitung in die Naturgesetze des Feldbaues. — 15-23 —
Braunsehw. 1862. S. 156.

165 Lippe-Weissenfeld A. Graf. Der Landwirth in Bezug auf Fa­
milie, Gemeinde, Kirche und Staat. — 16.23 — Lpz. 1863. 
S. 59.

166 Lobe Dr. W. Die Lw. und ihr Einfluss auf das sociale u. ma­
terielle Wohl der Staaten u. Völker. — 3 Bdc. — 14.21 — 
Lpz. Hlwbde. leicht lagerfll. Im i-ten Bde (Gesch. der dt. 
Lw), 12 Portäts in Hz.

Na tylnej wklejce T. i-go notatki autogr. Leszka Dunin Bor­
kowskiego.

167 Marszalkowicz J. Wytyczne drogi dla polskiej produkcji rol­
niczej. — 16.25 — Kr. 1912. S. 20.

168 Masław P. Krytyka programów agrarnych, oraz projekt pro­
gramu. — 14.21 — Lw. 1907. S. 40.

169 Meyn E. Die preussischen Rentenguts-Gesetze. — Zur Einfüh­
rung in das prakt. Verständniss derselben. — 16.23 — Bri. 
1892. S. 57.
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170 Mittelstaedt J. Zarysy ekonomii politycznej, zgodne z religią

chrześc., zastosowane do gosp. wiejskiego. — 14.22 — Ws. 
1859. S. 142. (uż. d. zach.

171 Moszyński J. Tydzień w Galicji. (Uwagi na tle strajków rol­
nych). — 16.24 — Kr. 1902. S. 77.

172 Moule H. Land for the million to rent. Adressed to the wor­
king classes of England. — 13-19 +=, London 1870. S. 16.

173 Nałęcz. W kwestyi agrarnej u nas. (Odb. z Przegl. socyal.) —-
15.23 — Paryż 1892. S. 19.

174 Nebbien C, H. Wie vielmal wohlfeiler kann der Landwirt
produzieren? (etc.) — 1 5.a.3 .— Prag. 1835. S. 12+ 16 2 . 
Leicht lagerfl.

175 Neveu-Derotrie E. J. A. Commentaire sur les lois rurales fran­
çaises, — expi. par la jurisprudance et la doctrine des au­
teurs. — 14.22 — Paris 1845. S. 602. Ppl. Papier welin.

176 Nolde. Welche Gefahr droht dem ländlichen Grundbesitze
und wie wäre solche möglichst abzuwenden? — 14.22 — 
Brl. 1871. S. 31.

177 Pawłowski Dr. St. Wielka własność w byłej Galicji wschod­
niej. Z 5 kart. i 1 tabelą. — 14.20 — Lw. 1921. S. 22.

178 Petrowicz X. Jak należy urządzić gosp. rolne tam, gdzie pro­
dukcja ziarna nie pokrywa kosztów wypłodu? (W.) —
14.22 — Lw. 1861. S. 17.

179 Pichler Dr. Fr. S. Gesetzkunde über Bodenkultur in Österreich.
16.24 — Wien 1867. S. 20+400.

180 Piekarski Fr. B. Ziemiaństwo kraiowe. 2 t. — 11 .17  — Kr.
1809. S. 182 i 153. Ppl. (1 vol.)

t8 i Piłat Dr. T. O reformie agrarnej. (Odb. bez os. tyt.) — 13-23. 
(Lw. b. r.) (ca 1896). S. 28.

182 — Welche Massnahmen erfordert die gegenw. Lage der Lw.
auf dem Gebiete der Bahntarife u. der Zollpolitik. — 15-24- 
Wien 1885. S. 48.

183 Wychodźctwo robotników rolnych za zarobkiem do Nie­
miec etc. — 16.23 — Lw. 1900. S. 25.

184 Plater-Zyberkówna hr. C. O podniesieniu gospodarstwa wiej­
skiego, jako środku cywilizacyjnym. — 15.22 — Ws. 1903. 
S. 34. ----------
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185 Puzyna L. Uwagi o naszej reorganizacji rolniczej i istniejących.

projektach. — 15-23 — Gwoździec. 1910. S. 35.
186 Raunig A. G. Gleichgewicht zwischen Lw. u. Industrie.. Mit

Vorvort von Dr. A. v. Peez. — 16.24 — Wien 1910. S. 1 12 .
187 Reichensperger P. Die freie Agrarverfassung. (S. A.) — 16.25.

Brl. 1856. S. 55.
188 Rocquigny de. Les syndicats agricoles et leur oeuvre. — 12.19.

Paris 1900. S. 412.
189 Rogojski J. B. Listy o kulturze. List I: Teraźniejszość i przy­

szłość roln. — 15-23 — Ws. 1870. S. 33.
190 Roscher Wl. Nauka ekonomii rolnictwa i ubocznych płodów

surowych. Przełóż. P. S. Kupiszeński. — 16.24 — Ws. 1861. 
S. 569. Ppł.

191 Rozwadowski Dr. J. Parcelacja większej własności w Prusiech.
(W.) — 15-23 — Lw. 1901. S. 29.

192 — Ruskie bezrobocie w r. 1902. Uwagi o jego terenie. —
14.20 — Lw. 1904. S. 4+ 110 .

193 Ruhland Dr. G. Das natürliche Weltverhältniss des lw. Grund­
besitzes in seiner agrarischen und socialen Bedeutung. —
16.23 — Tübingen 188j. S. 156. Hlw.

194 — Die Agrarfrage und das internat. Grosskapital. Mit 1 graph.
Darstellung der Normalpreise. — 15-23 — Wien 1895. S. 23.

195 Schinckel Dr. A. Die Verbilligung der lw. Produktion. (Preis­
gekrönt). — 14.22 — Neudamm 1901. S. 6+208.

196 Schopf F. J. Die Lw. in den deutsch-böhmischen und galizi-
schen Provinzen in ihrer gesetzl. Verfassung. 3 Bde. —
14.22 — Wien 1835. S. zus. 1180. An Titeln das Datum aus- 
radirt.

197 Schulhof J. Staatsgüter und Grossgrundbesitz... Vorschlag zur
Hebung des Güterertrages durch Einführung des Verpach­
tungs-Systems. -— 15-23 — Wien 1862. S. 70.

198 Schulze Fr. G. Thaer oder Liebig? Versuch e. wiss. Prüfung
der Ackerbautheorie. — 14.22 — Jena 1846. S. 18+179 .

199 Schütz A. Sprawozd. delegata Tow. roln. na wiedeński kon­
gres agrarny. — 10.15 — Kr. 1883. S. 15.

200 Seidl Dr. Fr. Freitheilbarkeit oder Gebundenheit? — 11.19  —
Prag 1863. S. 12 + 2 5 1. Cart.
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201 Semmler H. Die wahre Bedeutung und die wirklichen Ursa­
chen der nord.-amer. Concurenz in der lw. Produktion. —
15.22 — Wismar 1881. S. 18+230. Hlw.

202 Settegast Dr. H. Die Arbeiterfrage in der Lw. — 13-17 — Bre­
slau 1872. S. 16.

203 Skarbek hr. Fr. Gospodarstwo narodowe stosowane. (Znajo­
mość kraju. — Rolnictwo). — 15.22 — Ws. 1860. S. 8+301.

204 Skarżyński Dr. W. Die Agrarkrisis und die Mittel zu ihrer
Abhilfe. — 16.24 — Brl. 1894. S. 127.

205 Skrzyński L. O stosunkach włościańsko-gosp. i o potrzebie
kredytu roln. w Galicji. — 14.22 — Lw. 1859. S. 225.

206 Sobolewski L. Płace robotników rolnych i wychodźctwo ich
do Ameryki. (W.) — 18.26 — Lw. 1893. S. 21.

207 Sołdraczyński Dr. J. O ekonomii rolniczej. (Odb.) — 16.24 —
Kr. 1866. S. 15.

208 — Rzecz o ziemi naszej. — 15-23 — Kr. 1867. S. 152.
209 Sombart. Zur Frage der inneren Kolonisation etc. — 15-23 —-

Lpz. 1897. S. 8+47.
2x0 Sparre K. Die Lebensfragen im Staate in Beziehung auf das 

Grundbesitzthum, i-r Theil. (2-r Thl. fehlt). — 14.22 — 
Giessen 1842. S. 16+392. Hldr.

2 11 Spett J. Przyczyny upadku i wniosek sanacyi rolnictwa. —
18.27 — Przemyśl 1901. S. 28.

212 Starzyński St. Spr. z krajowego wiecu rolników. — 15.23 —
Lw. 1886. S. 53.

213 — Über die oekon. Bedeutung der Staats-Subventionen. —
15.23 — Lemberg 1888. S. 23.

214 Stefczyk Fr. Licytacye sądowe większej posiadłości ziemskich
w Galicyi (1876—85). — 14.20 — Kr. 1886. S. 24.

215 Strzemieńczyk. Uwagi Ziemianina. J  16.23 —- Lw. 1898. S. 26.

216 Suligowski A. Produkcya rolna i taryfy kolejowe. — ,16.24 —
Ws. 1895. S. 130.

217  Swart F. Der Streit um die innere Kolonisation in Ostpreussen
(A.) — 1 y.23 — Lpz. 1909. S. 16.

218 Szneider Dr. W. (Dr. alf. ros.) Roschyszczenie pytatelnych
wieszczestw naszej poczwy. —- 16.22 — Petersb. 1906. S. 15.

http://rcin.org.pl



22

2 1 9

2 2 0

22 1

2 2 2

2 2 3

224
2 2 J

226

227

228

229
230

23i

232

233

234

Thünen J. H. Der isolirte Staat in Beziehung auf Lw. u. Na­
tionalökonomie. 3 A. hgg. von H. Schumacher in 4 Thei- 
len - mit Porträt. — 15 -23 — Brl. 1875. Ppbd. (1 vol.),

Torosiewicz M, u. Treter H. Die Grundeigenthums-Frage in 
Galizien. — 13.20 — Lemberg 1868. S. 45.

(Twardowski F. B.) Grosz wdowi. Odpowiedź na brosz. 
„Biali murzyni” . — 15.22 — Lw. 1866. S. 33.

Valserres P. J. de. Manuel de droit rural et d’economie agri­
cole. — 15.23 — Paris 1846. P. 4+744.

Vogelsang C. Die Nothwendigkeit e. neuen Grundentlastung. 
(S. A.) — 17.25 — Wien 1880. S. 47. Hlw.

Weiss H, Nasze rolnictwo. — 12.19 — Kr- 1898. S. 11 .
— Quosque tandem? Die Agrarfrage im Lichte der Wahr­

heit. — 13.21 — Graz 1908. S. 58.

Werner H. Welche Zukunft hat die Getreideproduction 
Deutschlands. — 16.23 — Bonn. 1879. S. 48. Hlw.

Wiener Dr. St. Reformy agrarne w Polsce, a przyszłość pań­
stwa polskiego. (W.) — 16.24 — Lw. 1919. S. 4.

Wiślicki A. Zadania ekon. I. Wiejskie Kasy oszcz. i pożyczek 
dla włościan i wyrobników. — 14.20 — Ws. 1862. S. 16.

Wojnarowski) O. T  (Dr. ruski). Widdowrzenie seljańskoj po- 
silosty. — i i . 19 — S, 64

Woyczyński R. Gdzie szukać należy powodów nierentowno­
ści ziemi. (Odb.) — 13.20 — Kr. 1912. S. 8.

Young A. Le cultivateur anglois ou oeuvres chois, d'agricul­
ture et d’economie rurale et polit. Trad. par Lamarre Be­
noist et Billecoeq avec des notes par Deialause. Avec des 
plehs. en t. d. 18 tomes. — 14.22 — Paris 1800-1. br. n. r. 
Manque Tome 12 me.

Zalewski K. Kwestja rolna w programach partyi rosyjskich, 
a ruch wolnościowy w Rosji. — 13.20 — Ws. 1907. S. 21.

Co jest złego we wnioskach posła Hupki i towarzyszy? 
Chłopom polskim te uwagi poświęca prawdziwy przyjaciel 
ludu. — 10.15 — Kr. 1900. S. 64.

Bedeutung rentabler Getreidepreise für den bäuerlichen Grund­
besitz. — 15-23 —. Wien 1901. S. 32.
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235 Bericht der zur Prüfung des gegenw. Standes der Grundsteuer­
regulirung... gewählten Commission. (Übers, aus d. Poln.)
18.25 — Lemberg 1880. S. 27+4.

236 Biali Murzyni. - 13.20 — Lw. 1865. S. 19.
237 Gesetzentwurf betreffend die Errichtung von Berufsgenossen­

schaften der Landwirte und Rentengütern sammt erlaüt. 
Bemerk. (Beilagen) — 19.28 — Wien 1893. S. 12+ 24 + 6  
u. 558.

238 Hut und Trift; die Hut, Weide, Viehweide etc. (A. aus
Krünitz-Enc. B. 27. — 13.21 - Brünn (ca 1790). S. 123.

239 Interesa Galicyi wobec sejmu, 1861 r. Przez Rolnika od Prze­
myśla. — 15.22 — Przemyśl 1861. S. 30.

240 Jak prowadzić gospodarstwa? Rozprawy odznaczone na kon­
kursie Gaz. roln. — 17-24 — Ws. 1886. S. 16+307. Ppl. 
Zawiera m. i .: I. Plewako G. Wobec nowego rzeczy po­
rządku (S. 1—204).
II. Kaczkowski Dr. K. Badania nad drogami ratunku roln. 
kraj. — (S. 105—190). itd.

241 Lichwiarze ziemią. — 15.22 — Lw. 1907. S. 21.
242 Projekt ustawy o izbie roln. w Kr. przez Kom. Tow. roln. —

14.22 — Kr. 1878. S. 22.
243 To samo. Tl. niem.: Gesetzentwurf für e. Agrar-Kammer in

Krakau. — 14.22 — Kr. 1879. S. 21.
244 Protokoll des internat. Iw. Congesses—. — 17-25 — Budapest

1886. S. 20+275.
245 Przyczynki do badań potrzeb, ekon. i techn. gospodarstw

wlośc. — 15.22 — Lw. 1902. S. 73.
246 (Dr. ruski.) Rentowy posilosty jako odynokie sredstwo ra­

tunku dla selian. — 13-19 — Lw. 1903. S. 16.
247 Statut kraj. Komisji dla włości rent. — 15.22 — Lw. 1906.

S. 48.
248 Statut Tow. Kółek rolniczych +  Statut związku ekon. (dtto)

+  Regulamin (dtto) — 16.24 Lw. 1913-14. S. 30+ 14+100 .
249 Sten. Spr. z obrad ankiety zbóż. — 16.24 — Lw. 1879. S. 49.
250 Sten. Protokoll über die... Expertise betr. die Lieferung lw.

Producte an die Heeresverwaltung. — 19.28 — Wien 1902. 
S. 128.

251 Traktat handlowy z Serbią — Zwycięstwo agrarne. Z 2 gra- 
fikonami. — 15.21 — Wiedeń 1908. S. 20.
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2 52 Ustawa o zawodowych stów. rolników (przedłóż, rządowe). 

Poprzedza... memorjał do Koła Polskiego. — 13.20 — Lw. 
1901. S. 24.

253 Verhandlungen des agrarischen Congresses in Wien 1868.
(Nach Sten. Prot.) — 16.25 — Wien 1868. S. 8+176.

254 Dtto. — 1873 — Wien 1873. S. 250.
255 Verhandlungen des (I-ten) österr. Agrartages. — 16.25 —

Wien 1879. S. 394.
256 Dtto (des II-ten) Dtto 1883. S. 140.
257 Dtto (des III) Dtto. 1885. S. 2 + 248.
258 Włości rentowe. Przez H. S. — 17.26 — Lw. 1907. S. 47.
259 Zur Landagitation. — 14.20 — Brl. (Vorwärts ca 1900). S. 16.

A R C H E O L O G IA .
260 Bersohn. Dawna Zbrojownia ks. Radziwiłłów w Nieświerzu.

Z 3 tab. i 15 rys. — 20.26 — Ws. 1904. S. 29 nierośc. Pa­
pier gruby, kred.

261 Bieńkowski P. Dc speculis Etruscis et cista in Museo Princ.
Czartoryski Cracoviae asservavit. (Cum 9 tab. et 8 fig.) — 
24.29 — Kr. 1912. S. 39.

262 Blaramberg de. De la position des 3 forteresses Tauro-Scythes
dout parle Strabon. Avec carte, plans, copies d’inser. et des­
sins d’après des marbres antiques. — 14.21 — Odessa 1831. 
S. 36+8 tab. Pl. — B. d. zach.

Na tyt. piecz. „Księgozb. Krzyżanowskich w Czerpowodach“ 
i podpis St. Krzyżanowskiego.

263 Bryl J. Akropolis w Atenach. Z 1 tab. i planem. — 16.23 —
Kr. 1905. S. 26. Ppł.

264 Cervinka I. L. Sbirka pravekych starożitnosti. (Z 24 fig. w t.
i 13 tab.) — 16.24 — Hradiste 1900. S. 37.

265 Conze A. Reise auf der Insel Lesbos. Mit 22 lith. Tafeln. —
22.27 — Hannov. 1865. S. 8+64. LIlw.

266 Pergamon. Vortrag. — T6.24 — Brl. 1880. S. 14.
267 Cook A. S. The Date of the Ruthwell and Bewcastle Crosses.

(With 35 plates). — 16.25 — Connecticut 1912. S. 149.
268 Czołowski Al. Z przeszłości Jezupola i okolicy. — 13-19 —

Lw. 1890. S. 163. Ppł.
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269 Demetrykiewicz Dr. W. Konserwatorstwo dla zabytków ar­

cheologicznych. — 13.21 — Kr. 1886. S. 74.
270 Dempsterus Th. Antiquitatum Romanarum Corpus absolutis-

simus — (praeter Joh. Rosinus...) Ed postrema emend. —
18.25 — Genevae (Chouet) 1632. S. 32+1064-1-138. Opr. 
perg. B. d. zach.

Bogato ilustrow. (drzewor. w tekście).

271 Du Chesne A. Les Antiquites et recherches des Villes, Cha-
steaux... de toute la France 4-me ed. — 12.17  — Paris (Ro- 
binot). S. 8+1038+24. Psk. Mniszk.

272 Dutkiewicz Sz. Zbiór pomników i napisowych nagrobków
w główniejszych kościołach krak. — 15.23 — Kr. 1872. 
S. 22.

273 Ekielski E. Miasto Kazimierz i budowle akademickie w tem
mieście. (Z 2 pl.) — 13-19 — Kr. 1869. S. 126+5. Ppł-

274 Ernesti J. A. Archeologia literaria. — 12.20 — Lipsiae 1768.
S. 16 + 12 7 . Psk. — grz. uszkodz. Na tyt. Exlibris piecząt- 
kowe Krzyżanowskich i podpis.

275 Erzepki Boi. Wykopaliska Grabsko-Robakowskie. Z 4 tabl.
(W.) — 17-25 — Lwów 1879. S. 11.

276 Grabowski Ambr. Skarbniczka naszej archeologji, obejm.
średniow. pomniki budownictwa Polaków etc... Z 39 wizer. 
baszt, i bram krak. (na 9 tabl.) — 19.28 —■ Lipsk 1854. 
br. nobć. Pap. welin.

277 Hadaczek Dr. K. Cmentarzysko ciałopalne koło Przeworska
(z epoki ces. rzymskiego). Z 9 fig. wł. i 21 tabl. (Odb.) — 
27.36 — Lw. 1909. S. 21. W or. teczce. Ppł. Papier gr. kre­
dowy.

278 — Złote skarby Michałkowskie. Z 13 tabl. i 2 ryc. — 27.34 —
Kr. 1904. S. 2+30. Pl. or. ozd.

279 — Kultura dorzecza Dniestru w epoce ces. Rzymskiego.
Z 9 tabl. (Odb.) — 16.24 — Kr. 1912. S. 13.

280 Hase Dr. H. Classische Alterthumskunde: Bdch. I u. IE Grie­
chische Abt. —  i i . 18 —  Dresden 1828. S. 8+138 u. 8+190. 
Ppbd. (1 vol.).

281 Hohler E. Th. Abbildungen römischer u. griech. Alterthümer
nach Antiken. 3 Hefte mit 43 Taf. — 13.20 — Wien u. 
Krems 1822-3. S. 44, 46, 66. Hdrbd. mit. Schildchen.
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282 Janusz B. Zabytki przedhist. Galicji wschodniej. — 17-25 —
Lw. 1918. S. 310. nierozc.

283 — Z pradziejów ziemi lwowskiej. Z 10 ryc. (Bibl. lw. 22.23).
17.25 — Lw. 1913. S. 93.

284 Kultura przehist. Podola galic. — 16.25 — Lw. 1919. 
S. 172. nierozc. (Wyd. tylko 500 egz.).

285 — Z paleoantropologii Galicyi wschodniej. (Odb.) — 13.20 —.
Ws. 19 11. S. 49.

286 Joanne et Isambert. Itinéraire descriptif hist, et archéologique
de 1‘Orient.... Avec 11  cartes et 19 plans. — 13.19 — Paris 
1861. S. 44+1104. PL or.

287 Kostrzewski J. Wielkopolska w czasach przedhistorycznych.
Z 557 ryc. w t. i na 8 tabl. — 15.20 — Pz. 1914. S. 12+ 2 2 1.

288 Kraszewski J. I. Sztuka u Słowian, szczególnie w Polsce i Li­
twie przedchrześcijańskiej. — 16.24 — Wilno 1860. S. 391. 
Ppł.

289 Kremer J. Kraków wobec Polski i Sukiennice jego, oraz słowo
0 Bramie Floryańskiej. — 12.18 — Kr. 1870. S. 72. Ppł z nap.

290 .. To samo. — 13.20 — Ppł. Na okł. kol. autograf (wir.
z podp.) ded. prof. St. Krzyżanowskiemu. Na tyt. Exlibris 
pieczątkowe tegoż.

291 — O tryptyku z wystawy archeol. Krak. i kilka z tego powo­
du uwag nad architekturą i rzeźbą gotyckiego stylu. —
17.25 — Wilno 1860. S. 97. lekko zleż.

Na odwr. okł. kol. autograf (włr. z podp.) Ks. I. J. Kulczyckie­
mu. Kr. 2. 3. 1871. — 6 wierszy.

292 Kruszyński X. Dr. T. Dzieje sztuki starochrześcijańskiej. Tom
1 (w n. w.) Z 21 tabl. barwn. i 352 ryc. — 18.26 — Kr. 
b. r. (1914). S. 464+77. Pł. o{.

293 Kubitschek u. Frankfurter. Führer durch Carnuntum. 2 A.
Mit 2 Pl. u. 46 Abbild, im T. — 12.18 — Wien 1891. S. 87. 
Orlw.

294 Lam Jan. Starożytny Dzwinogród i „Różne Pole". — 13.21 —
Lw. 1886. S. 35.

295 Lelewel J. (I.) Grobowce królów pomniki. — Z 3 tabl. (ryt.
autor r. 1835). — (II.) Grobowy napis Bolesława Wielkiego 
w Poznaniu, tudzież grobowiec Bolesława Śmiałego w Os- 
sjaku. - 14.22 — Pz. 1856. S. (I.) 18 +  (II.) 31. Opr. razem
ppł.

http://rcin.org.pl



27
296 Maciszewski Dr. M. Zamek w Brzeżanach. (Z planem z r.

1755). (Odb.) — 15.22 — Tarnopol 1908. S. 64.
Na przedtyt. autograf bez podp. ,,Nudzimirowi. ( =  prof. Kubik.) 

za wesołą Nudę rzecz nudną posyła stary nudziarz jako dowód 
życzl. pamięci“ .

297 Milkowicz Dr. W. Ein nord-russischer auf Holz gemalter Ka­
lender aus der Zeit um 1600. (S. A.) Mit 1 Taf. u. 31 Abbild, 
i. T. - -  13.20 — Wien 1896. S. 90.

298 — Zwei Fresco-Kalender in den Bukowiner Klosterkirchen
in Woronetz und Suczawitza aus d. 16 Jh. (S. A.) Mit 5 
Tafeln. — 13.20 — Wien 1898. S. 179.

299 Morawski Szcz. Rzut oka na szczątki hist, grodu, niegdyś zwa­
nego Plesnisko. Z 1 tabl. (W.) — 16.24 — Lwów 1847. S. 8.

300 Niederle Dr. L. Starożytności słowiańskie: Tom I: Pochodze­
nie i początki narodu Słowiańskiego. (2 zeszyty). Z wielu 
ryc. w t. kartami i tabl. — Przełożył z czeskiego Ksawery 
Chamiec. — 19-27 — Ws. 1907-10. S. 22+608+4. nierozc.

301 Pawłowicz Edw. Muzeum im. Lubomirskich. (Katalog). —
15.22 — Lw. 1889. S. 8+216.

302 Puszkin B. (Dr. alf. ros.) Kratki, ukazatel Patriarszej Riznicy
w Moskwie, s opisaniem cerkwi 12 Apostołow etc. Izd. 3 c. 
(Z 12 tabl.) — 14.18 — Moskwa 1906. S. 48.

303 Richter Bor. Saxa Ioquuntur. Rzecz o pomnikach Rzeszow­
skich w kościele farnym zostających. — 15.22 — Rzeszów 
1885. S. 19.

304 Ritter C. Die Stupa’s (Topes) oder die architectonischen Denk­
male an der Indobaktrischen Königstrasse u. die Colosse 
von Bamiyan. Mit 1 Karte u. 8 Taf. — 14.21 — Brl. 1838. 
S. 8+272. Lwbd.

305 Rogawski K. Wiadomość o rozkopaniu mogiły w Siedliszowi-
cach. — 15-23 — Ws. 1860. S. 43. br. z or. okł. kol.

Na odwr. okł. kol. autograf; „Henr. Schmittowi przesyła do prze­
czytania K. Rogawski“ .

306 Rössig Dr. K. G. Die Alterthümer der Deutschen. 2 A. — Lpz.
1801. S. 12+584. Hldrbd. leicht lagerfl.

307 Rzepiński St. Przechadzki po staroż. Carnuntum. (W spr.
gimn.) — 15.22 — Wadowice 1896. S. 37.
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3<d8 Saalschütz Dr. J. L. Archäologie der Hebräer. 2 Bde. — 14.22. 

Königsb. 1855-6. S. 18+360 u. 12+524. Hlw. (1 vol.).
309 Sacken Dr. E. Die römische Stadt Carnuntum. Ihre Geschichte, 

Oberreste etc. Mit 10 Tafeln. (S. A.) — 16.24 ~~ Wien 1852. . 
S. 127. Hlw.

¿10 Schneider Ant. Starożytności miasta Żółkwi krótko opis. —- 
12.19 — Lwów 1867. S. 14.

3 1 1 — Encyklopedya do krajoznawstwa Galicyi. Tom I i II (w. 
n. w.) — 16.24 Lw. 1871-4. S. 403+3 i 487+4.

3x2 Szaraniewicz Dr. I. Katalog archeol.-bibliogr. wystawy Insty­
tutu Staurop. — 13-19 — Lw. 1888. S. 3 +  117 .

313 — (dr. ruski). Otczet iz archeol.-bibl. wystawki i opis fotogr.
zniatych predmetow... — 15.23 — Lw. 1889. S. 99.

314 Wowk Chw. (dr. ruski) Magdaleńskie majsterstwo na Ukraini.
(L’art Magdalénien en Ukraine). (Z 3 tabl.) (Odb.) — 16.24 
Lw. 1902. S. 13.

315 Zachariewicz J. Wycieczka do Zalukwi, Halicza i na Krylos.
(Z 36 fig. nà 4 tabl. sklad.) (Odb.) — 13.21 — Lw. 1882.
S. 75.

Na odwr. tyt. okładkowego obszerny aut. ded. (10 wierszy) spól- 
nika wycieczki Iz. Szaraniewieża Br. Radziszewskiemu (wr. 6. p.)

316 Zarewicz L. Skałka z kościołem ŚŚ. Michała i Stan. w Kr.
(Z fot. i 3 tabl.) — 14.21 — Kr. 1889. S. 85.

Na przedtyt. następujący A. ded. (postronny): Czcig. i Zacnemu 
Ob. m. Ws. Popowiczowi — Socius doloris w Trenczynie i przyja­
ciel X. Ambroży Federowicz, przeor OO. Paulinów.

317 Antiquités, publ. par la Commission Archéologique... (poni­
żej to samo dr. rosyj.) Drewnosty etc. Tome I Livraison 
II: Tumulus Perepetówka. — 41.60 Kiew (lit. J. Wallner)
1846. S. 8. (wstęp) +  24 (tekst 2 szpalt, frc. i ros.) + . 1 1  
tabl. (lit. kołorow.) w tece ppł. or. (tyt.). Tytuł podklejony, 
zresztą bez wady.

318 Pamiętnik i-go zjazdu miłośników ojczystych zabytków —
w Kr. (1911). — 15.22 — Kr. 1912. S. 144. Papier czerp.

319 Archäologie und Kunst hgg. v. C. A. Böttiger. — B. I. Stück
I. (mehr nicht ersch.) Mit 4 Tafeln. — 15.22 — Breslau 
1828. S. 32+227 unaufgeschn. Einige letzten Bl. wasserfl. 

Enthält u. A.: Dioscorides u. Solon: I; Einleit. ü. die Gemmen 
von Köhler (S. 1—49).
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320 Przegląd archeologiczny. (Organ konserw.) — 17-25 — Lwów.
Zesz. I (1882) S. 120, II (83) S. 15 2 + 1  tabl.), III (83) S. 
136 + 12  tablic i 1 tabela, IV (1890) S. 258+6 tablic i 1 tabel. 
Komplet zupełny: z 4-tym zesz rzadki.

321 Rocznik Krakowski pod red. Dr. St. Krzyżanowskiego. —
21.28 — Kr. T. III (1900) Z 23 ryc. i 4 tabel. S. 214. Ppl. 
z nap.

322 Dtto. IV (1900) Z 45 ryc. i 28 tabl. S. 269. Ppł. z nap. Z okł.
kol. rys. Wyspiańskiego.

323 Dtto. V  (1902). Z 67 ryc. 5 tabl. i 1 planem. S. 210. Ppł. z nap.
324 Teka Konserwatorska. Rocznik Koła konserwatorów Gal.

wschodniej. R. I. Z 81 ryc. w t. i 1 tabl. — 24.32 — Lw. 
1892. S. 168.

A R M E N I C  A.
325 Arzruni Dr. Gr. — Die Hungersnoth in Türkisch-Armenien.

Ubersetzt (aus Arm.) von A. Amirchanjanz. — 16.24 — 
Tiflis. 1880. S. 30.

326 Balgy Dr. Al. Historia doctrinae catholicae inter Armenos
unionisque Eorum cum Eccl. Romana in Consilis Floren­
tino. — 15-23 — Viennae 1878. P. 9+374 nierozc.

327 Zalzer O. Statut ormiański w zatwierdzeniu Zygmunta I. r.
1519. — 16.24 _  Lw. 19x0. S. 289. nierozc. Papier czer­
pany.

328 — Porządek sądów i sprawa prawa ormiańskiego z r. 1604.—■
16.24 — Lw. 1912. S. 64. nieroz. Papier czerp.

329 Barącz X. S. Żywoty sławnych Ormian w Polsce. (Z portr.
S. C. Stefanowicza — Lit.) — 16.25 _  Lw. 1856. S. 8+487. 
Ppł. z nap. Papier welin. Egz. nieobcięty, jak nowy.

330 — Pamiętnik dziejów polskich. Z aktów urz. lw. i z rękop. —-
16.24 — Lw. 1855. S. 8+ 312 .

S. 177—206 —  Kronika zakonnic orm. we Lw. (1703-56).

331 Brosset. Des Historiens Armeniens des 17 et 18 siecles. Arakel
de Tauriz. Registre chronol. — 25.33 — St. Psb. 1873. 
P. 60.

332 Catergian Dr. J. De fidei Symboli quo Armenii utuntur obser-
vationes. Opus posthumus. — 18.21 — Viennae 1893. S. 58. 
Na tyt. podpis „A. Teodorowicz".
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333 Corneille P. Polyeucte, martyr arménien. Tragedie. (2-gi tyt.
dtto. dr. orm.) — 12.21. Venise 1858. S. 154.

Tekst 2 str. frc. i orm. przeciwległe.

334 Czakedzian J. (transkr. z alf. orm.) Not parpararan hamarod .
hairen-dadzgeren... — 11.16  — Vienna 1850. S. 4+466. Psk. 
z napisem.

Słownik orm.-turecki z transkr. alf. tureckiego na ormiański.

333 Ewgeniew A. (Dr. alf. ros.) Czudom ucielewszyj narod-mu- 
czenik. (Straniczka iz armianskoj istorii). (W.) — 16.25 — 
Pietrogr. 1915. S. 7.

336 Gawroński A. Język Ormian polskich. (Odb.) — 18.26 — Kr.
1915. S. 4.

337 Gromnicki Ks. Dr. T. Ormianie w Polsce. — Ich historja, pra­
wa i przywileje. —. 16.23. Ws. 1889. S. 139. Ppl.

338 Hanusz Dr. J. O nazwiskach Ormian polskich. (W.) — 15.24,
Lw. 1886. S. 10.

339 Hryneweckyj B. (dr. ros.) Predwarytelnyj otczet o puteszest-
wij po Armeny i Karabachu w 1903. (Odb.) — 17-25 — 
St. Ptb. 1904. S. 44.

Praca florystyczna.

340 Isakowicz I. M. (List pasterski przy objęciu Arcyb. lw.)
Wszystkim wiernym etc. — 15-23 — Lw. 1882. S. 14.

341 Krusiński Thad. Tragica vertentis belli Persici-historia, per
repetitas clades 1 7 1 1 —1728 continuata... Accesit ad ea. hist. 
Prodromus... — 21.31 — Leopoli (S. J.) 1740. S. 22 np. +  
(Diatirbe) 34+529+22 np. +  (Prodromus) 175. Sk. współcz. 
Egz. znakomicie zachowany.

Wstęp (S. 22) jest panegirykiem dedyk. do St. Vine. Jabłonow­
skiego z dużym herbem tegoż (sztych).

Na tytule pismem: Conventus Cremenecensis PP. Reform.

342 — Prodromus ad Tragican etc. (j. wyżej) — Accès, ejusdem:
De Legationibus Pol.-Pers. — 16.19 — Leopoli (S. J.) 1734. 
S. 16 np. +355 +  13 np. (Reg.) — Bez opr.

Rzecz ta, znacznie rzadsza, niż inne Krus. (Estr. not. tylko 2 
bibl.), mamy tu w egz. kompletnym, lecz silnie uszkodzonym. Z ty­
tułu są tylko fragmenty; 3 pierwsze kartki wprawdzie całe, ale 
zmorszale. Dalej egz. b. d. zach., ale od str. 291 do końca ma od 
środka przedniego brzegu dziurę, wygryzioną przez szczury, z utra­
tą ca 1/8 tekstu. -------- -
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343 Liden E. Armenische Studien. — 17-25 — Göteborg 1906.
S. 149.

344 Masłowski W. Konkury firmy handlowej. Obrazek z życia
Ormian azjatyckich. (Zaw. w Dod. lit. do Przeglądu Nr, 16, 
17, 18). — 21.28 — Lw. 1885. S. 6.

345 Noltle E. Reise nach Innenarabien, Kurdistan und Armenien.
1892. Mit Porträt u. x Karte. —■ 16.23 — Braunschw. 1895. 
S. 16+272. Hlw.

346 Pawiński A. Dzieje zjednoczenia Ormian Polskich z kościołem
rzymskim w 17 w., z dwóch rkp., włoskiego i łac. w przekł. 
poi. — 16.22 — Ws. 1876. S. 6+203. Ppl.

347 Proschianz, Pertsch. Sako. Roman in 2 Bden. Aus Arm. über­
setzt von J. Lalajan. — 13.19 — Lpz. 1887. S. 204, 191. 
Hlw. (1 vol.)

348 Stefanowicz S. C. List pasterski. — 14.22 — Lw. 1832. S. 14.
349 Tchobanian, Archag. Littérature arménienne: Grégoire de

Narek. (W.) — 15-23 — Paris 1900. S. 37.
350 Wlislocki Dr. H. Märchen und Sagen der Bukowiner u. Sie­

benbürger Armenier. — 17-24 — Hamb. 1892. S. 8+188. 
Unaufgeschn.

351 Tigaane Yergate. Une page du martyrologe Armenien. (Avec
Portr.) (W.) — 17.26 — Paris 1901. S. 16.

352 Transkr. z alf. orm.) Liagadar cucag Krkeru Mchitarian aba-
ranin 1716—1910. — 12.19 — Wenedig 1910. S. 4+159. 

Katalog wydawnictw Księg. Mechitarystów w Wenecji.

353 Catalogus universi cleri Archi-Dioec. Leopol. ritus Armeni,
pro Anno D. 1858. — 1 1 .17  — Leop. 1858. P. 19.

354 Dtto. — pro 1880 — 13-19 — P- 32.
355 Dtto. — pro 1883. — 14.20 — P. 32. Pp. or.
356 Dtto. — pro 1889 bis 1892, 1894, 1895, 1899, 1901. — 15.22.

Wszystkie P. 32, 1889, 99, 1901 brosz, reszta Pp. or.
357 Relations d’Orient. N. du Juill. 1887. (B. 67—128) Avec 1 car­

te (Hauran). — 16.25 — Brux. 1887.
P. 122—8 =  Armenie. (Sevas et Marsivan).

358 Rubrycela Arcid. Iw. obrz. ormiańsko-kat. na rok 1889. —.
18.22 — Lw. 1888. S. 31. Pp. or.

Pismo litogr. Tekst orm. ze wstępem (2 str.) polskim.

359 Dtto — na r. 1897, 1899. _  15.23. — S. 22 i 20.
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A S T R O L O G I A
360 Beckius M. Fr. Ephemerides Persarum per totu- annum»

juxta epochas celebriores Orientis, Alexandream, — Christi» 
Diocletiani, •— Hegirae, Jesdegir dicam et Gelalacam... — 
22.33 — Aug. Vindelicorum. 1695 et 1696 excusae. — 
S. 68 +  80. Pp. B. d. zachow.

361 Leadbeater C. W. Le plan astral. Trad, de l’anglais. 3-e ed. —
12.19 — Paris 1914. S. 168.

362 Leo Allan. Four Lectures on Astrology exoteric and esoterie.—
12.16 — Bombay (ca 1900). S. 72.

363 — A simple method of instruction in the science of Astro­
logy... Part. I: Reprinted from Vol. I. of. „Modern Astro­
logy". — 1 5.1 7 — Landon 1896. S. 73.

364 Niemojewski A. Bóg Jezus w świetle badań cudzych i włas­
nych. Ze 112  wizer. i ry s .— 17-24 — Ws. 1909. S. 2+374.

Podkład tych badań jest w całości ściśle astrologiczny.

365 — Dawność a Mickiewicz. Z 12 fot. i 25 rys. — 15.22. — Ws.
(1921). S. 232.

Treść; Filozof ja M. — Liczby i godziny, widma, gwiazdy M. etc.

366 Rabaud de St. Etienne. Griechenlands ursprüngl. Geschicte,
begründet auf Sternkunde und Götterlehre... Nach d. frz. 
von M. A. Diesing. Mit e. Vorrede von Littrow. — 14.21 — 
Wien 1827. S. 264. Or. Pp.

367 Ranzovius H. Thematum coelestium, sive locorum hylegia-
lum...» Quibus tota haec Astrologiae indiciaria...» ex Regio- 
montani et Ephemeridum tabulis... 9. 14. — Francof. (1. 
Bringeri). 16 11 . S. 4 + 10 1. Egz. wycięty z opr. B. d. zaćh.

368 Stucken E. Astralmythen. Religionsgeschichtl. Untersuchun­
gen. — 17.26 _  Lpz. 1907. S. 2+657.

369 Swoboda Dr. Fi. Das Siebenjahr. Unters, ü. die zeitliche Ge­
setzmässigkeit des Menschenlebens. B. I. Vererbung. (Mehr 
nicht ersch.) — 18.26 — Wien 1917.

370 Weyse Nie. Prognosticon Astrologicum von dem 1572 bis auf
das 1588 Jahr wehrende. .— 15-19. O. O. u. D. (1571). 12 
Blätter unpag.

371 Zenker W. Die materialistische u. anti-mat. Anschauung über
das Walten der Natur etc. E. astrophys. Studie. 4 A. —
16.24 — Braunschw. O. J. S. 67.
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AUTOGRAFY I RĘKOPISY AUTOGRAFICZNE.
372 Abrahamowicz D. List. 2 str. 15.23. (Wir. i podp.) Dat. Lwów

5. 1. 1875 do T. Grossa, (członka Wydz. Kraj.)
Z prośbą o fachową interpretację trzech wątpliwych punktów 

w ustawie wyborczej do Rady Państwa.

373 Baworowski Wiktor hr. List 3 str. 22.28. włr. i podp. Dat.:
Myszkowice, p. Mikulińce, 10. 2. 893, do Administracji pa­
łacu w Wiśniowcu.

Treść dosłowna: ,,śmiem odezwaać się w następującym interesie, 
przepraszając że nie w jęz. ros. którego nieposiadam. Wnoszę z wia­
domości podanych przez gazety, że ruchomości pałacu w. W. będą 
spieniężone. Jest między portretami familijnymi, portret hr. 
Mniszcha w całej prawie postaci, —mężczyzna we franc. stroju, 
trzymający dziecko w rękach, wysoko ponad głową. To podobno 
nie olejny obraz i znajduje się w dolnych pokojach od dziedzińca 
na prawo od wejścia między dwoma oknami. Otóż prosiłbym o ustą­
pienie mi tego malowidła, mającego raczej wartość nie historyczną 
i względną. Gdyby inne historyczne były na zbyciu, prosiłbym 
o wzmiankę i cenę?

(Zakończenie w nast. reprod. pomniejszonej na pól.)

374 Bełza Wł. Pocztówka włoska, dat. Nervi 9. 4. 903. Życzenia 
„Alleluja’'. (Włr. i p.)
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375 — Poezje. — 13.21 — Lw. 1892. S. 96.
Na przedtyt. autograf ded. (bez podps.) „Szanownemu Panu 

Wład. Tynieckiemu w dowód wysokiego poważania, Autor“ .

376 Bielowski August. Rkp. autogr. w książce: Wstęp kryt. do
dziejów Polski. — 16.23 — Lw. 18 jo. bez tyt. i oprawy.

Na marginesach b. liczne autogr. dodatki, poprawki i zmiany 
(snąć przeznaczone dla ponownego wyd.) pisane przeważnie ołów­
kiem, gdzieniegdzie też atramentem, jak np. na końcowej czystej 
kartce obszerny fragment: „Dowody, że Dakowie z Dacyi przez 
Trajana wyparci, osiedli nad Bałtykiem“ .

377 Borkowski hr. Józef.
Drobne notatki (bez podpisu) z r. 1842. 1) Spis 11  listów 

(autogr.), 2) 3 kartki z zestawieniem rozprzedaży lit. Wisz­
niewskiego T. 1, 2 i 3., 3) dwa listy księgarza Jana Jelenia z ra­
chunkami za książki i z prośbą o tłum. wstępu do Coursiera.

378 Borkowski hr. Stanisław. 7 listów (z tych 1 uszk.). 22.27.
Razem ca 18 str. do synowca (hr. Leszek Dunin Bork.) — 
Dat.: Wiedeń r. 1839, (jeden wcześniejszy bez określ, daty).

Treścią są głównie liczne zarządzenia gospodarcze, procesowe 
i t. p. dotyczące administracji dóbr, gdzieniegdzie przeplatane wia­
domościami osobistej i ogólniejszej natury, jak n. p. szczegół odno­
szący się do wydawnictwa psałterza i poezji.

Są też wzmianki — jak na listy do synowca — może nadto „swy- 
wolne“ .

Oprócz tego znajdują się na 2 listach krótkie a na jednym ob­
szerne (9-cio punktowe) notatki autogr. Leszka B., dotyczące za­
łatwienia dyspozycji.

379 Chodźko Leonard. List polecający po frc. dla Aleksandra
Mielnickiego (powstańca z r. 1863, byl najpierw pod Lan­
giewiczem, później w partyzantce Lubelskiej Waligórskiego).

Na or. blankiecie druk. „Comité Central Franco-Polonais“ — 
(14X 26 cm.) z dużą winietą (skrzyżowane sztandary poi. i frc.) 
z odciskiem pieczątki Komitetu u dołu. Cały list 9 wiersz, i podpis 
własnoręczny Ch. z dodatkiem „Archiviste du Comité Central“ .

380 Chołoniewski Antoni. Obszerny list 4 str. 15.23. wir. z podp.
„Antoni’-’, dat. Lwów 30. 1 1 . 1895. do Kaz. Kalinowskiego 
(jako red. Dziennika Porannego w Kr.

Zawiera liczne uwagi, dotyczące tego i innych dzienników: m. i; 
np. wiadomość o przejściu Józefa Łozińskiego do Głosu Narodu, 
jakoteż Woje. Dąbrowskiego z Przeglądu do Kurjera Lw. i t. d.
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381 — To samo: wcześniejszy, bez daty. 1 str.
Z ciekawą propozycją, aby ze względów na finansowe poparcie 

zająć się przychylnie słynną wówczas sprawą magnata Milewskiego.

382 Czartoryski ks. Jerzy. List 2 str. 14.21. Dat. Wiedeń 16. r.
1867, do Tow. sztuk pięknych we Lw.

Ze subskrybcją na io akcji, jakoteż umotywowaniem odmownem 
na propozycje jego wyboru do zarządu.

383 Duchińska Sew. Pocztówka paryska dat. 12. 1. 1899. Wiad.
Towarzyskie, 4 wiersz.

384 Dzbański K. (artysta malarz). Na dolnym brzegu fotografii
(T. Szajnocha). (Tlo =  25X19 cm.) z obrazu tegoż artysty: 
Założenie kamienia węgielnego „Kopca Unji" przez Fr. 
Smolkę 11/8 1869. — „Wielm. P. Kosteckiemu ofiaruje 
w dowód poważania K. Dzbański” . (ołówkiem).

385 — Rkp. Odezwa Komitetu (podp.: Waler. Podlewski, Ant.
Bogdanowicz, Dr. A. Muszyński i W. Zbyszewski). 3 str. 
23.29. dla zebrania datków pieniężnych „na zakupno obra­
zu K. Dzbańskiego „Założenie kamienia węg. Kopca Unji 
we Lw." (do sumy 450 zł.) w celu ofiarowania tegoż Mu­
zeum Rappersw. — Dołączony szczegółowy imienny wykaz 
datków (62 pozycji).

386 — Rkp. 1 karta — 21.33 — (dwustr. wir. i podp.) „Spis obra­
zów wykonanych przez — i zakupionych bądź przez Tow., 
bądź przez pryw. osoby, bądź zamówionych do kościołów 
i cerkwi".'

Rejestruje 266 obrazów z wyszczególnieniem właścicieli i uzyska­
nych cen.

387 Dzieduszycki hr. Włodzimierz. Na odwrocie kolor, okładki
dzieła Biełowskiego: Wstęp kryt. etc. (1850). _ 16.23 —
aut. bez podp.: Florianowi Ziemiałkowskiemu, posłowi 
Lwowskiemu na pamiątkę — Wydawca.

388 Gomulicki Wiktor. Autogr. wiersz.: „Stare księgi“ z podpi­
sem, dat. w kwietniu 1904, drukowany w Pośredniku ant. 
R. I. Nr. I. 18 wierszy na 2 kartkach 13.23 cm.

389 Grzymała Franciszek. Pierwiosnek polski na rok 18 j i . Paryż
(Martineo) 14.21. S. 8.

Na okl. kol. autograf; „Szan. Państwu Chwalibogom w dowód 
Szczerej przychylności i na pamiątkę ofiaruje — Autor“ .
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390 Karłowicz J. List. 3 str. — 15-23 — Dat. Warszawa 28. n .
1892 do Pani, (prawdopod. Zaleskiej) mającej „zamiar ob­
darzania naszych dzieci wiązanką podań ludowych” .

Zawiera (obok wiad. osobistych) rady, jak takie baśnie należy 
pisać i ,Retuszować“ uwzględniając gwarę ludową.

391 Konopnicka Marjja. 2 listy, 3 str. Wykaz 12-tu książek (podp.
3 razy). Dat. Lwów (około) 11 . 3. 1903 do adm. Ossolineum 
w sprawie wypoż. i zwrotu książek.

392 Kościuszko Tadeusz. List w formie relacji (Nr. 39) do gen.
Orłowskiego, dat. z obozu pod Raszynem d. 10 lipca (1794). 
Wprawiony między 2 szyby, wymiaru 22X26 cm.
Treść: „N. 39. — W tym momencie dochodzi mię pomyśl­
na wiadomość, iż generał Zaiączek attakowany nad samym 
wieczorem od liczney kolumny Moskiewskiey, nietylko że 
tey dzielny dał odpór, ale stratę wielką sprawił w nieprzy­
jacielu, y został się przy placu. Noc niepozwala widzieć 
ieszcze liczby zabitych, iutro dokładniejszy będzie o tym 
raport. Niech ta wieść natchnie ducha Nadziei y odwagi. 
W obozie pod Raszynem 10 Lipca o 1 zrana T. Kościuszko” .

Na odwrotnej stronie znajduje się adres; Generał Orłowski, tu­
dzież lakowa pieczątka, na której dają się częściowo dostrzec i od­
czytać w środku słowa: wolność i niepodległość zaś w otoczu: siły 
zbrojne.

Raport ten dotyczy bitwy pod Gólkowem (której więcej szczeg. 
opis znajduje się n. p. w Korresp. nar. i zagr. w Nrze 56 str. 1265-7 
w raporcie Zajączka).

Reprodukcja (samego pisma, nat. wielk.) p. na os. tablicy.

393 Kremer Józef. O zadaniu młodz. poi. kształcącej się w Un.
Jag. (Mowa). — 14.21 — Kr. 1871. S. 48.

Na odwr. okł. kolor, autograf (włr. z podp.) „Wiel. Jejm. Panna 
Justyna Maliszewska“ raczy przyjąć odemnie jako od starego i b. 
dawnego przyjaciela i sługi tę oznakę mojego wys. poważania. Kr. 
6. 5. 71. Józef Kremer“ .

394 Kruszyński Jan (artysta malarz). Na dolnym brzegu fotografii
(Z. Hoszowskiej: tło =  28X19 cm.) z obrazu tegoż artysty: 
Czytanie Złotej Hramoty w r. 1863 na Ukrainie. Pamięci 
10 1. rocz 1873” . Własnoręczny podpis dedykacyjny: W do­
wód szacunku i poważania WPanu Kosteckiemu J. Kru­
szyński.

395 Kurzawa Ant. (rzeźbiarz). Podpis na pokwitowaniu: Za rzeź­
bę „Ocalenie Kazimierza Reformatora"... 120 zł. — Dat. 
4/7 1870. — 21.17 .
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396 Londzin ks. Józef. List (włr. i podp.) — 23.29 — 1 str. Dat.
Cieszyn 19. 11.. 1895 do Red. „Dziennika Porannego” 
w Kr.

Z przyrzeczeniem współpracownictwa i propagandy. Przy podpisie 
jako sekretarza (>Macierzy szkolnej“  pieczątka tejże.

397 Mickiewicz Władysław. List 4 str. — 21.27 — dat. Paryż, 8. 4.
1913 do Antykwaryatu Nauk.

W sprawie wymiany dubletów, których spis z jego strony podają 
dalsze 3 str. (również włr.).

398 — La Pologne et ses provinces méridionales. — Manuscrit
d’un Ukrainien, publié avec préfacé par—.— 17 .25— Paris 
1863. S. 23 (pref.) + 167.

Na górnej części tytułu poniższy autograf (w repr. nieco pomniej­
szonej).
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399 Miłkowski Zygmunt. Rękopis (włr. bez podp.) do dwutyg.
paryskiego „Wolne Polskie Słowo". 7 kartek (jednostr.) — 
11.26.

Recenzja: „Dzieje Narodu Polskiego (2 t.) napisane p. Wt. Gra- 
bieńskiego Kr. nałk. autora“.

400 — 2 bileciki — 9.6 Dat. 4. 2. 96 i 22. 12. 96. Pierwszy
z krótkiem zaproszeniem na tow. pogadankę z podp. druk» 
Drugi z zapr. na Wilję z podp. wir.

401 — Pocztówka szwajcarska 21. 9. 1897 z krótkim nekrolo­
giem K. Ujejskiego.

402 Mniszech Józef hr. Rękopis z r. 1766. Str. 22. — 20.25 —
„Memoryał Nad Fabryką Sukienną Panów Van Robais 
w Abbewilu” (we Francji).

Niepodpisany, gdyż jest to wycinek z kilkunastutomowego ręko­
pisu Pamiętnika wieloletniej podróży autora —  (pisanego w jęz. 
frc.) — W rozprawie tej niezwykle fachowo opracowanej najcie­
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kawszą jest Część I-sza „O prawach y Przywileiach dla założenia 
tey Manufaktury nadanych“ , napisany z wyraźną intencją pobu­
dzenia analogicznej akcji w Polsce, jak świadczy taki n. p. zwrot 
na str. 6\ „Nie dość na Protekcyi y dobrych Intencyach iednego . 
lub kilku Panów, trzeba ażeby Król, ażeby Seym Swoią Powagą 
takową wspierali Manufakturę“ .

Niebył drukowany.

403 Myszkowski Julian (Dyrektor własnej trupy teatralnej wę­
drownej). List. —• 24.31 —. włr. z pop. 2 str. na własnym 
firmowym blankiecie z winietą (kwiaty na murze i napis. 
„Teatr J. M.") do Kaz. Kalinowskiego, dat. Rzeszów 13. 1. 
1895 (co jest pomyłką: ma być 1896).

Treścią jest sprawa zaangażowania do trupy Mieczysława Sro­
kowskiego (znanego powieściopisarza).

404 — To samo. List prawie równobrzmiący i z tą samą datą, do
jakiegoś „Kolegi Stanisława” .

405 Niemcewicz J. U. Na Świadectwie (22.37. 2 str.) dla Jana Bu­
czyńskiego ze strony Senatu Król. Pol. że ojciec tegoż Ka­
rol posiada dobra dziedziczne Wlyniec (w Radomskiem) 
(etc.) Dat. 16. 4. 1823. podpis włr.

406 Nowicki Dr. Maks. List —• 23.29 — (16 wierszy) do Gal. Tow.
Gosp. dat. Kraków 10. 7. 1890.

W sprawie klęski, spowodowanej w pszenicy (do 50% ) przez gra­
sującą wówczas w całej Galicji niezmiaskę, jakoteż w sprawie klęski 
w narybkach karpi.

407 — List 2 str. — ij.23  — Dat. Kr. 28. 3. 1873 do Gal. Tow,
Gosp. we Lwowie.

W sprawie poparcia podania do Wydziału Kraj. o udzielenie fun­
duszu na badanie szkodników rolnych.

408 — 2 pocztówki austr. Włr. i podp., 2 kwietnia 1881 do Dra
Jaworowskiego w sprawie asystentury tegoż u prof. Altha 
w Krakowie.

409 — Pocztówka jak wyżej ■— dat.: Poronin 16. 5. 1881.
Z poleceniem przesłania 6 „czarnych cyrt“ do Muzeum zool. we 

Wiedniu dla stwierdzenia że „Abramis mel.“  nie jest gatunkiem, 
tylko zwykłą cyrtą, czerniejącą w porze tarła.

410 — Pocztówka j. w. — dat. 30. 6. 1881. przeważnie w spr. oso­
bistych.

4 11 Orkan-Smereczyński Wlad. List (wir. i podp.) 3 str. — 15.^3.
Dat.: Poręba wielka p. Miedźwiedź 27. 1 1 . 901. zawierający 
m. i. dość sarkastyczne uwagi na temat „oświaty ludu".
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4i2 Paygert Adam. List na blankiecie — 14.22 — z widokiem 
staloryt. „Wildbad Gastein” . 2 str. (20 wierszy), dat. 18. 7. 
1860 do brata Fortunata w Rządzianowicach, donoszący
0 powrocie do niego.

4x3 Potocki hr. Andrzej. List obszerny, 3 str. — 15-23 — (dyktat 
z podp. włr.) dat. Lwów 1. 5. 1903 do ks. Sanguszki, jako 
interwencja Namiestnika gal. w sprawie sanacji Galicyjskie­
go Banku handlowego.

414 Rembieliński W. Na ćwiartce pap. 13.20 ręcznem pismem
(atr.) „Indication des places pour les Dames” . Na żś od­
wrotu ołówkiem adres: A. M-me Rembielińska née Ledo- 
chowska. Zaś poniżej na R odwrotu wiadośc. : „Nie mo­
żesz iuż się przebierać, musisz tak iak iesteś ubraną, bydź 
na obiedzie, bo czasu nie będzie. (Podpis R.)

Do tego dołączone I. Półarkusz (20.32): Formularz druk jedno­
stronnie, dwuszpalt., ros. i polski: ,,Od Dworu J. Ces. K. M. etc... 
(rozkaz, aby w dzień uroczystego obchodu koronacji 24. 5. 1830 
znakomite osoby i... Officerowie zgromadzili się dla złożenia po- 
winszowań. Dat. Warsz. (10) 22. 5. 1830. Podpis: ,,Kamer-Furyer“ . 
(włr.) Babkin.

II: Półarkusz — 20.32 — z dużem pismem jednostr.; Instruction 
pour ł‘aide des ceremonies (18 wierszy).

415 Reymont Wł. L: Bilet — 12.8 — IL: Pocztówka paryska dat.
12. 3. 99. obydwa z krótkiemi wiad. towarzyskiemi 4 i 12 
wiersz.

416 Rogosz Józef. Podanie (arkusz 21.34) do Dyr. Poczt we Lwo­
wie, dat. Kraków 18. 1 1 . 1892.

Z prośbą o pozwolenie używania marki gaz. dla okazowego Nru 
projektowanego dwutyg. ,,Naród“ . (Całe włr. z podp.)

417 Sapieha Adam. List 3 str. (włr. i podp.) dat. Praga 2. 5. 1880
do Gal. Tow- gosp. m. i. sprawa „ankiety o bydle”

418 Schniir-Pepłowski Stanisław. List 1 str. — 15-23 — (włr.
1 podp.) dat. Lwów 11 . 10. 1897 do Red. Kosmosu, w spra­
wie odbitki artykułu jego „Życiorys Śniadeckiego” .

419 Smoczyński X. Winc. List 4 str. — 14.21 — dat.: Tenczynek
30. 12. 1886 do X. J. Siemieńskiego w sprawie materjałów 
do życiorysu Biskupa Skórkowskiego (b. ciekawy).

420 Stachiewicz Piotr. List (włr. z podp.) 3 str. — 13-17. — Dat.:
Kr. 20. 5. 890.

Treścią jest odmowna odpowiedź na jakieś zamówienie ill. do
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„Ody do młodości“ Mickiewicza. „Uważając według swego zdania 
rzecz za niemożliwą do ilustracyi. Musiałoby chyba coś być b. tu- 
zinkowego i niewłaściwego, wogóle chyba tylko na to, by przy sło­
wach był jakiś obrazek“ .

421 Stadnicki Kaz. List 2 str. — 15.23 — (wir. i podp.) dat. Lwów
i i . 8. 1865 do Wiktora hr. Baworowskiego.

Z prośbą o przyjęcie do przechowania kilkumiesięcznego bibliote­
ki po bracie, składającej się z 12 atlasów i klkuset książek i zawie­
rającej ,,Bibl. zagraniczną Kuropatnickiego“ .

422 Tarnowski Hr. Stan. List 3 str. — 12.18 — wir. i podp. do
X. Jana Siemieńskiego, dat. Kr. 27. 6. 1877.

Treścią jest sprawa jakiejś interwencji u ówczesnego namiestnika 
Gal., jakoteż jakiegoś artykułu prawdop. do Przegl. Pol.

423 Ujejski Kornel. List dyktowany z podp. wir. 1 str. — 23.29 —
Dat. Pawłów 14. 12. 1866 do Ignacego Lipczyńskiego posła
na Sejm.

Z wyrażeniem ,,czci i uwielbienia za poprawkę wniesioną do adre­
su hołdowniczego i ,,niepolityczne“ przemówienie w dyskusji nad 
tymże.

424 — List 3 str. — 14.22 — do ? (Mieczysława), dat.: Medyka
i i . 8. 1857.

W sprawie dostarczenia mu materjałów do pracy, mianowicie 
wszystkiego odnośnie do Berangera, Deotymy i Zmichowskiej. (Wir. 
podp. tylko imieniem).

425 — Krótki rękopis (włr. i podp.) notatki dziennikarskiej na
kartce —. 11.18  — dat. Pawłów 4. 4. 1894.

Treścią jest protest, rozpoczynający się; „Podaję do wiadomości, 
że p. St. Niewiadomski samowolnie, w sposób najbezwzględniejszy, 
pokaleczył mój tekst do Kantaty Kościuszkowskiej, aby go jakby 
jaką martwą rzecz przykroić do swojej muzyki“ . i(Razem 20 wier­
szy).

426 Veuillot Eugen (Red. „L ‘Univers”). List w jęz. frc. 3 str. —
14.22 — (włr. i podp.) dat. „Langrune” 6. 7. 1873 do X. Ja­
na Siemieńskiego, w sprawie artykułów propogandowych.
(P. także Nr. 430).

427 Wiszniewski Michał. List 2 str. — 13.22 — Dat. Kraków
22. 1 1 . 1840 do Józefa hr. Borkowskiego.

Zawiadamia o przesyłce. 107 egz. 2-go tomu swej Hist. literatury 
(dla lwowskich księgarzy) i zawiera dalej szereg ciekawych infor- 
macjj krytyczno-literackich: najpierw o Atlasie hist. Korzeniow-
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skiej, dalej o szeregu współczesnych pism perj. jak: Przegląd warsz. 
Piśmiennictwo krajowe (Skimborowicza), Pamiętnik warsz., Orę­
downik.

428 Wodzicki H. List 1 str. — 15-23 — (wir. i podp.) Dat. Kra­
ków 15. 4. 1879 do T. Grossa (Czł. Wydz. Kraj.)

Z prośbą o poradę kompetencyjną w sprawie jakiegoś projektu 
ubezpieczeniowego.

429 Wołyński Dr. A. List 2 str. — 13.20 — bez daty (włr. i podp.)
(z Rzymu) do ks. J. Siemieńskiego w sprawie jakiejś inter­
wencji w Watykanie.

430 Zaleski Br. 2 listy str. 4 — 14.21 — dat.: Paryż 13. 12. 72
i 21. 4. 73 do X. Jana Siemieńskiego.

Relacje o tłum. i druk. „Książeczki o Litwie“ , jakoteż o inter­
wencji u E. Veuillot'a (Red. (l'Univers) w sprawie jakichś artyku­

łów propagandowych. (P. także Nr. 426).

431 Zalewski Kazimierz. Fotografia nieco przyblakła (biust.) —
7.10 — Hel. Bartkiewicz w Ws.

Na odwrocie; „Stanisławowi Dobrzańskiemu Dyrektorowi sceny 
Lwowskiej i znakomitemu artyście w dowód poważania i życzliwo­
ści Kazimierz Zalewski Główny Redaktor Wieku. Warsz. 10. 10. 
1875 r.

432 Zapolska Gabryela. List (włr. z podp.) — u .  15 — 1 str. Dat.
Lwów 2. 1. 1909 do Redakcji pisma humorystycznego „Pa­
ni Dulska" z zachętą do wydania.

433 — Tak samo, dat. 12. 1. 1909 obszerniejszy, 2 str., po otrzy­
maniu Nru pisma, zawierający rady jak w niem należałoby 
wprowadzić więcej „walki z kołtunerją” .

434 Żeleński Władysław. List włr. i podp. 2 str. — 14.21 — dat.
z Puław 14. 8. 1878 (do X. Jana Siemieńskiego).

Obok opisu przyjemności wywczasowych w prześlicznem miej­
scu... z wycieczkami do ruin Kazimierzowskiego Zamku Esterki — 
wiadomości o tworzonych kompozycjach : ,,Salve Regina“ na 4 gło­
sy —  „Konrad Wallenrod“  i „Ałpuhara".

435 Żuławski Jerzy. Tytuł wskaźnikowy z powieści „Zwycięzca”
z ded. (włr. i podp.) „Kochanemu Kaziowi Sichule z po­
dziękowaniem za karykaturę, którą dostanę".

436 Autograf zbiorowy. Akt na ark. 20.27. dat. Bruksella 5. 1.
1867, napisany (wł.) przez Erazma Malinowskiego (z tegoż 
podpisem), jako obszerny (35 wierszy) wniosek grupy człon­
ków „Tow. Bratniej Pomocy Emigr. Pol. w Br." żądający
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rozwiązania i zlikw. Tow. na rzecz „Komitetu Reprezen­
tacyjnego w Paryżu” . Z podpisami (wir.); H. Merzbach, 
W. Heitman, P. Umiński, T. Falkfabiani, R. Radziszewski, 
Z. Miłkowski i Schónfeld.

437 Dekret Królewski Michała Wiśniowieckiego. — 31.20 — Dat.
Lublin 15. 8. 1671 z wyciskiem wielkiej pieczęci królewskiej 
z podpisami Stefana Hankiewicza sekr. król. i Andrzeja 
Olszowskiego (Prokanclerza).

Przedmiotem jest: „Prorogatio Salui conductus (ad) Vlad. Stoiński 
(Tribuni Mielnicensi), Steph. Łyczko, Math. Dygackiewicz“ .

438 Sanguszko ks. Roman. Akt darowizny (z r. 1590) brzegu dla
zasypania grobli na rzece Radohoszczy na rzecz kasztelana 
Brzeskiego Pocieja.

Akt cały na arkuszu 21.33, sporządzony w jęz. ruskim dwu- 
stronnie z odciskami (relief.) 4 pieczątek.

439 Wyżycki, Nicolaus Ignatius de Wyżyce — Achiep. Metr.
Leopol. Oblata dotycząca wsi Lackie i Ruska Rzęsna —
33.21 — Dat. „Żulkiew 19. 6. 1741". 2 podp. i piecz, 
(relief.)

BIBLIOGRAF1KA.
B. archiwalne.

440 Bersohn M. O iluminowanych Rękopisach Polskich. Z 15
tabl. — 18.27 —. Ws. 1900. S. 163.

441 Batowski M. O rękopisach Bibl. im. Ossol. — Odczyt. (W.)
14.22 — Lw. 1842. S. 16.

442 Breithaupt Aur. Ars decifratoria, sive scientia occultas scrip-
turas solvendi et legendi. — 12.17  ~~ Helmstadii (Weygand) 
1737. S. 3 2 + 16 0 + 12 + 1  tabela. Pp. B. d. zach.

Na tyt. winieta sztych, (i podpis:; St. Krzyżanowski). W tekście 
liczne fig. objaśn.

443 Chmiel A. Wskazówki do inwentaryzacji rękopisów. — 13.20.
Kr. 1903. S. 14.

444 Czubek J. Katalog rękopisów Akad. Um. w Kr. — 15.22 —
Kr. 1906. S. 6 + 3 13 .

445 — Dtto. Dodatek I. — 15.22 — Kr. 1912. S. 4+167.
446 — Katalog rękopisów bibl. hr. Branickich w Suchej. — 12.20.

Kr. 1910. S. 86.
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447 Dąbkowski P. Kilka uwag o oprawie ksiąg sądowych polskich.
Na podstawie aktów woj. ruskiego. Z 6 ill. — 24-31 — Lw. 
1918. S. 12.

Os. odb. w 80 egz. z „Exlibis“ Nr. 2.

448 Dembiński Dr. Br. Spr. z poszukiwań w archiwach i bibl.
rzymskich, a szczeg. w archiwum Watykańskiem. O ma- 
teryałach do dziejów poi. 16 i 17 w. — 18.27 — Kr. 1880. 
S. 70 nierozc.

449 Heyzmann Dr. W. Bałt. Behems Codex picturatus A. 1505...
besprochen von H. — (S. A.) — 16.25 — Wien 1865. S. 69.

450 Jabłoński Kaj. Podpisy sławnych w Polsce osób z dołącz.
krótkich biogr. w naśladowaniu (facs.) — 25.32 — Lw.. 
1840. S. 34 + 12  tablic.

451 Kętrzyński Dr. W. Spis rękopisów, odnoszących się do rzeczy
polskich w bilbl. Gdańskich. (W spr. Ossol.) — 15.22 — 
Lw. 1895. S. i i .

452 Majewski W. Rzecz o archiwach polskich. (W.) — 14.21 —
Ws. 1812. S. 20.

Z dużą Tabelą Akt etc. uwiezionych przez Rossyę.

453 Siczyńskij Woł. (dr. ruski) Architektura w starodrukach.
Z 24 tabl. (Monumenta Arch. Ucr. in antiquis libris im- 
pressa). — 24.31 — Lw. 1925. S. 20.

454 Szukiewicz M. Dzieje rozwój i przyszłość Muzeum naród.
w Krakowie. Z 8 tabl. — 14.20 — Kr. 1909. S. 80.

455 Winiarz A. Archiwum Namiestnictwa we Lw. — 15.23 —
Lw. 1909. S. 27.

456 Wisłocki Dr. Wl. Incunabula typographica Bibl. Uniw. Jag.
Cracoviensis... usque ad A. 1500 — 18.26 — Kr. 1900. Psk.

B ib lio g ra fia  ogólna.
457 Bentkowski F. Historya literatury Polskiey, wystawiona w spi­

sie dzieł drukiem ogłoszonych. 2 tomy. — 13.20 — Ws. 
i Wł. (Zawadzki) 1814. S. 24+712 i 12+830. Psk. Uż., do­
brze zachow.

458 Hordyński Dr. Zdz. Obraz piśmiennictwa polskiego 15—19
wieku. (Recenzja Estr. Bibliografii T. 1—11). (W.) —
16.24 — Lw. 1893. S. 21. br.

459 Lewickij T. E. (dr. ruski) Hałycko-ruskaja Bibliografija...
(1801—1886). 2 tomy. — 24.34 — Lw. 1888 i 1895. S* 
24+132 i 8+736. nierozc.
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460 — Dtto. za r. 1887—1900. 3 tomy. — 16.24 — Lw. 1909—11.
S. 10+290, 262, 290. nierozc.

461 Rulikowski M. Produkcja wydawnicza polska w 1. 1909—ri.
17.25 — Ws. 1913. S. 68.

462 Wisłocki Dr. Wł. Uwagi nad pierwszym zesz. Bibl. Estereiche-
ra. (Odb. w 100 egz.) — 14.22 — Lw. 1870. S. 47.

Na tyt. autograf ded. ze skróć. podp. „Janowi Mielnickiemu. — 
14. i i . 1870. Wi...“

463 Książka. Mieś. pośw. krytyce i bibliogr. polskiej. — 19.26 —
Ws. R. I (1901) do XIV  (1914). Komplet zupełny.

464 — Dtto. R. I Kplt.
465 — Dtto. R. 4 do 7. Ppł.
466 — Dtto. R. 1 1  i 12. Pl. or.

Bibliografie specjalne.
467 Bilbassoff B. Katharina II. im Urtheile der Weltliteratur.

Übers. v. Dr. Th. Schiemann. 2 Bde. — 16.23 — Berlin 
1897. S. 10+706, 739. Hlwbde.

Bibliografia ta uwzględnia bardzo szczegółowo również literaturę 
polską.

468 Grabowski T. Literatura Aryańska w Polsce. 1560—1660. —
17.25 —Kr. 1908. S. 8 +  498. nierozc.

469 Kraśnicki Tad. Index nazwisk osób i miejscowości do Bibliogr.
Powstania narodu polskiego z r. 1830-31 wydanej przez 
Hirschberga. — 18.26 — Lw. 1883. S. 23.

470 Lewicki J. Bibliografia druków, odnoszących się do Komisyi
Ed. Nar. (Odb.) — 17-25 — Lw. 1907. S. 176.

471 — Dtto. na papierze czerp, z dodrukowanym 2-gim tyt. w jęz.
ang., poi. i frc. (z datą 1908) jakoteż drugim wstępem 
(Str. 4).

Na przedtyt. autogr. ,,W. P. Dr. Batowskiemu ofiaruje autor“ .

472 Mścislaw. Spis dzieł i artykułów Agatona Gillera. — 13.20 —
Przemyśl 1894. S. 30.

473 Rastawiecki E. Mappografia dawnej Polski. — 15-23 — Ws.
1846. S. 14+159. nierozc.

B ibliografia perjodyków .
474 Bąkowski Kl. Dziennikarstwo krakowskie do r. 1848. (Z 12

ill. i facs. w t.) Os. odb. z Roczn. Kr. — 21.29 — Kr. 1905. 
S. 60. Papier czerpany.
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475 (Borkowski, Leszek Dunin). O pismach czasowych Poznań­
skich. — 13.20 — Pz. 1850. S. 30.

Broszurka ta, wyd. bezimiennie jest właściwie literacką polemiką, 
o ,,Parafiańszczyznę“ ; ale wobec powszechności tejże charaktery­
zuje całość prasy współcz. Ten egz. (ze spadku po autorze) ma też 
wartość autogr., gdyż na tyt. jest wir. dopisek; ,,przez Leszka Duni­
na B— .

476 Chlędowski A. T. O początkowych pismach peryodycznych
w jęz. polskim. (W.) — 13.21 — Lw. 1816. S. 13.

477 Czarnowski St. J. Literatura perjodyczna i jej rozwój. Z ma­
pą i 8 tabel. 2 części. — 18.25 — Kr. 1892-5. S. 152 i 490.

478 Grabowski Dr. K. Spis prac zaw. w 25 roczn. Przeglądu le­
karskiego (1862-86) — 17-25 — Kr. 1887. S. 89.

479 Krćek Dr. Fr. Przegląd treści 25 tomów dod. mieś. do „Gaz.
Lw.” i Przewodnika nauk.-liter. (1872-92). — 17-24 — Lw. 
1894. S. 132.

480 (Szajnocha K.) Literatura czasowa w Polszczę. Nap. K... Sz...
(W.) — 16.24 — Lw. 1848. S. 31.

481 Zakrzewski M. Wiadomość o początku gazet i wywód ich
nazwiska, nieco o gaz. polskich. (W.) — 14.22 — Lw. 1830. 
S. 13.

482 Ćwierćwiecze walki. Księga pamiątkowa „Roli” . Z  portretem
Jana Jeleńskiego, redaktora). — 17-25. Ws. 1910. S. 31 +  200 
nierazc.

Biblioteki.

483 Kotula Dr. R. Instrukcja o katalogach alfb. bibliotek nauko­
wych. — 18.26 — Lw. 1924. S. 14+130.

484 Lelewel J. Dzieje Bibliotek, (z przypis. E. Rykaczewskiego).
15.23 — Pz. 1868. S. 12+242+4.

485 — Przygody w poszukiwaniu i badaniu rzeczy narodowych
polskich. — 14.22 — Pz. 1858. S. 100.

486 Radziszewski Fr. Wiadomość hist.-statyst. o znakomitszych
bibliotekach i archiwach etc. — 15.23 — Kr. 1875. S. 128.
Ppł.

487 (Schaffarik P. J.) Stan księgozbiorów w Europie. Wyjątki
z dzieła. Gesch. der slav. Spr. i z Gazety Ptb. 1829. — 
przez W. M. (W.) — 14.22 — Lw. 1830. S. 17.
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488 Sienkiewicz K. Katalog duplikat Bibl. Puławskiej, których li­
cytacja ma odbyć się d. 29 września i n. 1829. — 13.21.
Puławy. 1829. S. 20+340+tabela. Psk.

Jest to katalog aukcyjny imponujących rozmiarów, gdyż obejmu 
jący 3640' Nrów, — na naszym gruncie pierwszy pod tym względem 
i do podówczas i zresztą po dziś dzień niedościgły. Niezwykle in-' 
teresująca jest obszerna (17 str.) przedmowa, ujmująca zwięźle, a b. 
trafnie znaczenie aukcji dla bytu książki i uzasadniająca, dlaczego 
katalog wydano bez żadnych cen szacunkowych. Oczywiście takie 
katalogi osiągają właściwą wartość bibliofilską dopiero wraz z listą 
poaukcyjną. Niestety tej tu nie ma, gdyż — mimo zapowiedzi 
w przedmowie nie była wcale wydaną.

489 — Dtto. — 13.21 — Kart. or. nieobc. — Egz. wyjątkowej
wartości, gdyż zawierający rk. piśmienną listę poaukcyjną.
(Według rkp. poprawki na tytule, Aukcja odbyła się do­
piero 4 grudnia i nast.).

Na tylnej okł. pismem; Dla W. Jana Bauzemera. — Otóż — czy 
przez tegoż, czy jego staraniem, zostały wpisane atramentem na 
marginesach wszystkie ceny osiągnięte. Wprawdzie znajduje się sto­
sunkowo dość wiele miejsc pustych; ale, że mimo to mamy tu listę 
kompletną, świadczy tak równomierność notowań przez cały kata­
log, jak i skrupulatne uwzględnianie nawet najdrobniejszych wyni­
ków 5, 8, io-cio grosz. Wobec staranności wykonania nasuwa się 
zresztą przypuszczenie, czy nie jest to rkp., przygotowany do w y­
dania listy, zaniechanego być może z tej przyczyny, że dość wiele—■ 
i to rzeczy b. cennych „spadło“  z aukcji, mimo naznaczonego 
w przedmowie zamiaru zupełnej rozsprzedaży choćby po cenach 
najniższych.

490 — Wierny rkp. odpis powyższy, sporządzony na formularzu
naszej listy poaukc. — 13.21 — S. 20.

N. b. odpis ten, jako zawierający tylko Nra i odnośne ceny, ma 
wartość tylko dla posiadającego sam Katalog.

491 Stentsch-Rozbierski. Przechadzka po Bibl. Jagiellońskiej (List
do R. B. Lit.) Z 1 tabl. (drzewr.) „Podwórze B. J ."  — (Odb.)
14.21 — Kr. 1882. S. 45.

492 Załuściana. Hellenijusz (Iwanowski). O poświęceniu się i pra­
cach Józefa Załuskiego, Biskupa Kijowskiego szczegółów
trochę. (W.) — 14.21 — Pz. 1860. S. 30.

493 Kleczyński Al. Dzieje biblioteki Załuskich na podstawie obra­
zu życia i działalność jej fundatora. (W spr. gimn.)_ 18.27.
Przemyśl 1902. S. 48.
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494 — Korczyński X. K. (Wycinek z dzieła tegoż: Kazania o ta-
iemnicy Męki Chr. (3 t.) — 15-19 — Kr. 1767.

W. ten. z początku t. 3-gc  ̂ zawiera ded. 1(4 str.) J. A. Załuskiemu 
i po za tem na 15 str.: „Katedra Kijowska“  — krótkie biografie 
wszystkich biskupów od r. 1321. Ostatnia (31-sza) biogr. dotyczy 
również Z—.

Odwr. str. tytułu zajmuje duży miedzior. (T. M. Lenger, Oppa- 
viae culp), będący jednem z naśladownictw wielkiego Exlibris zał. 
(p. Wittyg S. 181.)

495 — Załuski Józef Jędrzej. Biblioteka historyków, prawników,
polityków i in. autorów polskich lub o Polsce piszących 
z przypisami pomn. i wydal J. Muczkowski — 17.22 — Kr. 
(Czech) 1832. S. 2 + 200. ppl. z nap.

Znaki biblioteczne (Exlibris).

496 Gelli J. 3500 Ex libris italiani. Illustrati eon 755 fig. e da oltre
2000 motti, sentenze a divise che si leggano sugli stemmi 
e sugli exlibris Con 840 incisioni. — 11.16  — Milano 1908. 
S. 12+535. Pi- or.

497 Jaworski Fr. Lwowskie znaki biblioteczne. Z 29 ryc. w t. —
16.24 — Lw. 1907. S. 104. (Odbito w 100 egz.)

498 — To samo: (Uzupełnienia). Z 16 ilustr. Lw. 1908. — 15.21.
S. 44 (Odb. w 100 egz.)

499 Kreczyński Tomasz. Superexlibris, z datą 1594- Wyciśnięte
pozłótką na fragmencie wielce zniszczonej przedniej okład­
ki jakiejś książki. Przedstawia odmianę herbu „Pilawa" Co 
do nazwiska nie udało się dotychczas nic bliższego odna­
leźć. (P. repr. nat. wielkości.)

500 Preissig Vojt. Ex libris. (Wyd. „spółek ćeskych bibliofilu
v Praze. r. 1910). — 18.14 — S. 12 np. tekstu w jęz. cze­
skim, niem., frc. i ang. 12. or. exl„ nakl. na ciemnym 
papierze.

501 Sadowski H. Jeszcze o ex.. polskich. Z 10 ill. (W.) z Tyg. ill.)
30.40 — Ws. 1902. S. 2.

502 Schukowitz Dr. H. Bucheignerzeichen. E. bibliothekwiss. Stu­
die. (A.) — 23.31 —- Lpz. 1903. S. 3.

503 Stickelberger E. Das Exlibris in der Schweiz und in Deutsch­
land. — 17-24 — Basel 1904. S. 319. Orlw.

504 Spiankowski Adam Stan. (Notarjusz m. Opola około połowy
18 w.) Exlibris pieczątkowe (na motywie gmerka miejskie­
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go) wraz z autograficznem (repr. na os. tabl.), zawarte dwu­
krotnie w dziełku.
Funes Mart. Speculum morale et practicum. — 8.13 — Col. 
Agrip. 1610. S. 285. Perg.

O właścicielu i jego bibł. nic nie wiadomo. W książeczce obok 
tego exl. znajdują się 3 inne autograficzne poprzednich właścicieli: 
1) Demetr. Ostrowski, 2) Zach. Grodzki (1712) i 3) Mart M.(nie­
czytelne) 1726.

>05 Wittyg W. Exlibrysy Bibliotek Polskich 16—20 wieku. 2 ze­
szyty. (Z 112  i 135 reprod.) — 20.26 — Ws. 1903-7. 
S. 194+7.

MILITARIA (POLSKIE).
506 Baliński M. Zgon Żółkiewskiego w Cecorskiej wyprawie

i pomnik jego w Bessarabii. Opow. hist. Z 2 tabl. (W.) —
15.23 — Ws. 1845. S. 89.

507 Brühl Maurice C-te de. Ecole de l’officier, contenant une Mé­
thode facile et abrégée de lever un Plan sans l’usage de la 
Geometrie ord., un petit Traité de la Fortif. passagère, et 
des Reflexions sur l'Art de la Guerre. Trad, de l’allemand 
par. — 14.21 — Paris (C. A. Jombert) 1770. S. 8+ 109+  
+  1 1+ 9  tablic (składanych). C-te de Brühl sc. — Opr. 
współczesna skórk. marm. grzbiet złoć. ze superexl. Mnisz- 
chow. Na tyt. podpis Jos. C-te de Mniszech (dwukrotnie). 
Papier czerp. Egz. bez wady.

508 Bulharyn J. Rys wojny węg. w 1. 1848-9. (Z 1 kartą). — 12.18.
Paryż 1852. S. 420. Ppł.

509 Bzowiecki A. Organizacja armji. W. 2. Z 20 tabl. — 14.20. —
Ws. 1920. S. 158.

520 Chłopski J. Terenoznawstwo. (Z dodatkiem: Znaki konwen­
cjonalne). — 16.24 — Lw. 1912. S. 145 (+47).

511 Chodźkiewicz Wł. Moja wojenka 1825-31. Z notatek szkiców
i wspomnień Jerzego Reczyńskiego. — 16.24 — Lw. 1908. 
S. 134.

512 (Chrzanowski W.) Służba wojska w polu. — 14.22 — Paryż.
1836. S. 120 Ppł. (nowo).

513 — O przyrządzaniach mostów i przepraw w czasie wojny.
Z 1 tabl. lit. — 12.19 — Paryż 1842. S. 22.

514 — O sztabach. — 9.14 — Paryż 1847. S. 18.
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Do Nr. 6 3 4 . Dzbański K. Jeden z 5  rys. ołówkowych (z o ryg. nat. wielkość).
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5i) Chybiński Dr. A. Koncert polskiej muzyki wojennej — na 
dochód Schroniska dla superarb. Legionistów... (Wstęp hist.)
16.24 — Lw. 1916. S. 31.

516 Cybichowski Dr. Z. Międzynar. prawo wojenne z uwzgl. prze­
silenia Bałkańskiego. — 17-24. — Lw. 1914. S. 7+148.

5x7 Cybulski Nap. Nauka wobec wojny. (Odb. — 13-19 —- Kr. 
1918. S. 43.

518 Czermak W. Z czasów Jana Kazimierza. Studya hist. — 16.23. 
Lw. 1893. S. 400.

Jako os. rozdział, Str. 295—314 — Polska musztra piechotna 
z r. 1660 — dzieło Błażeja Lipowskiego.

j 19 — Dawna musztra wojskowa. Przyczynek do dziejów wojsk, 
w Polsce. (W.) _  16.24 — Lw. 1886. S. 6.

520 — O Stefanie Czarnieckim. W. 2. — 13.19 — Lw. (M. P.)
1896. S. 36. Ppl.

521 Czołowski Al. Bitwa pod Obertynem. r. 1531. Z ryc. i 2 pl.
(Odb.) — 16.24. Lw. 1890. S. 32.

522 — Grunwald. 7/7. 1410. Z 2 pl. — 11 .17  — Lw. 1902. S. 33.
523 — To samo. Z 12 ryc. — 14.20 .— Lw. 1910. S. 44.
524 Dąbrowski Jarosław. Krytyczny rys wojny 1866 r. w Niem­

czech i we Włoszech. Z 6 map. i pl. — 14.22 — Genewa 
1868. S. 219.

525 Długosz St. Czachowski. Z wielu ryc. i planami. (Boje pol­
skie t. 4). — 14.21 — Ws. 1914. S. 104. nierozc.

526 Długowski G. Elementarny kurs balistyki wewnętrznej (z dod.
opisu materj. wybuch. (Z 28 rys. w t.) — 16.23 — Ws. 
1920. S. 70.

527 Dworski M. I: Regulamin instrukcyjny c. k. piechoty austrya-
ckiej — II: Nauka strzelania dla c. k. armii. (Tl. z niem.) 
Z wielu ryc. i 5 tabl. — 13.18 — Kr. 1869. S. 283 i 47. 
Pl. (1 vol.)

528 Drogomir W. Noc z 6 na 7 Października (23—24 wrz.) 1620
r.) — 14.21 — Kijów 1907. S. 55.

529 Dzikowski St. Polska w r. 1914-15. Zesz. I . : Pobojowisko (6
str. tekstu i 40 tablic). — 30.21 — Ws. 1915.

530 Erlach J. Fr. L. Die Kriegführung in Polen im J. 1863. Mit
mehreren Hz. i T. u. 1 Tafel. — ij.22  — Darmst. u. Lpz. 
1866. S. 4+109.
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531 Falckenstein L. Der Veteran, oder kurze Darstellung der Feld­
züge de Russen in Persien, der Türkei und Polen etc... 
bearb. als Lesebuch für Unteroffiziere etc... — 10.17 — 
Berlin 1833. S. 335.

532 Feldstein T. O strzale. — 11 .17  — Zamość 1919. S. 78+12 .
(33 fig. rys. A. Bartoszewsk.)

533 Fredro A. M. O porządku wojennym i o pospolitem ruszeniu
małem. (Wyd. Turowsk.) — 13.20 —■- Sanok 1856. S. 64. 
nierozc.

534 Friedberg J. Krzyżacy i pogrom ich pod Grunwaldem. (Z 4
ryc. i 7 tabl.) — 14-19 — Lw. 1910. S. 83.

535 Garczyński Stefan. Wspomnienia z czasów wojny naród, pol­
skiej 1831 r. i Sonety wojenne. (Bibl. lud. polska). — 9.13 — 
Paryż b. r. (1868). S. 48.

536 Gierszyński Dr. FI. Jenerał. L. Mierosławski. Jego dział, polit.
1 wojenna. Z portr. — 15.22 — Kr. 1913. S. 48.

537 Głębocki J. T. Napad Karola Gustawa Szwedzkiego na Polskę
za Jana Kazimierza. 1655-7. — 14.21 — Kr. 1861. S. 77. Na 
tyt. piecz. pryw.

538 — Wywód o szkołach rycerskich, czyli wojskowych w Polsce
w ciągu dziejowym. — 14.22 — Kr. 1866. S. 56.

539 — Porównanie zasad wojny wielkiej, a podjazdowej. — 15.23.
Kr. 1864. S. 129. nierozc.

540 Głębocki Józef Doliwa. O wojenności wogóle, mianowicie
Polskiej — tudzież Szachownica wojenna polska tak półn. 
jak i połudn., jak ją przedstawił Sarmaticus etc. — 16.24 — 
Kr. 1883. S. 239. Ppl.

Na tyt. podpis Tadeusz Romanowicz.

541 Gordon J. Soldat. Nowe pamiętniki. Z portretem autora.
(Warnots lit.) — 13.19 — Brux. i Lipsk. 1864. S. 306. nobc.

542 (Gosławski M.) Poezya Ułana Polskiego, poświęć. Polkom.
2 tomy. — 12.18 — Paryż 1833. S. 8+124 i 99. br. nobc. 
Egz. z or. okł. kolor, z lekkimi śladami zamoczenia.

543 — Piosnki ułana polskiego. — 11.15  — Lw. (Mrówka) b. r.
(1880). S. 88.

544 Grotowski Dr. Ż. Walki 2-giej Brygady Legionów. Z 7 tabl.—
15.22. Piotrków 1916. S. 128.
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545 Gutowski W. I. Kozienice. Grupa Legionów Polskich Pułk.
Zielińskiego. (Str. io tekstu i 40 tablic). — 18.22 — Lw. 
1916.

546 — W służbie Ojczyzny. Z wielu ilustr. w t. — 17.24 — Pz.
b. r. (1919). S. 65. Pp. or. Opr. uszkodz. Z. d. zachow. 

Popularna biografia J. Piłsudskiego.

547 Guttry A. Pan Ludwik Mierosławski, jego dzieła i działania.
Rozebrał i wyjaśnił podług autent. dowodów — 15.2.3 — 
Liege 1870. S. 207. nrozc.

548 Hartleb Z. Nauka 01 broni. Współczesne karabiny piechoty.
Z 53 rys. w t. — 16.23 — Ws, 1920. S. 102.

549 Horoszkiewicz J. Pieśni z muzyką. Marsze wojska polskiego
z końca 18 i pocz. 19 w. W. 2. w 2 zesz. (słowa i nuty).— 
20.27 — Kr. 1903. Ppł. or.

550 Jabłonowski J. Al. Dwanaście wodzów polskich, z 16-tu...,
A tu się mówi o wszystkich prawie hetmanach... w co y 
Kronika wchodzi woienna. (2-gi tyt. łaciną dtto) — 19.31 — 
Lwów 1754. S. 4 np. +  95 +  (nowa pag. 45—97) +  4 np. 
+(98—134). Kart. Górny rożek i-go tyt. oberwany z utratą 
2 liter druku. W tekście gdzien. podkreślenia, zresztą b. d. 
zach.

W tekście duża winieta ornament, i 4 inicjały portretowe, sztych. 
Filipowicza. Luki w pag. pochodzą z tąd, że było zamierzone wyd. 
w 3 częściach. Jednak wszystkie znane egz. (Estr. not. 6.), chociaż 
mają pewne różnice w datach, są taką samą składanką, jak nasza, 
zawierającą ze szczegółowych biogr. hetmanów tylko dwie1 (Tar­
nowskiego i Sieniawskiego).

Po za tyt. i dalej 4 razy exlibris autogr. „Onuphrij Palkiewicz 
A dv. Leop.“

551 Jabłonowski St. Ks. Prus. Wspomnienia o bateryi pozycyjnej
artyleryi konnej gwardyi król.-polskiej. — 17.26 — Pz. 
1860. S. 71. Ppł.

552 Just. Das Herzogt. Warschau von seinen Anfängen bis zum
Kampf mit Oesterreich. .Mit. 2 Beil. u. 1 Textskizze. (W.)
16.25 — Wien 1906. S. 124.

553 Kaden-Bandrowski J. Mogiły. Z 4 tabl. — 14.21 .— Lublin
1916. S. 70.

554 — Piłsudczycy. Z 40 tabl. (m. i portret Piłsudskiego). —
15.22 — Oświęcim 1915. S. 123.
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j 55 Kerchnave H. Wspomnienie o pułku szwoleżerów gwardji 
Napoleona. (Według niem.) — 14.22 — Lw. 1909. S. 32.

556 Kisielewski Z. Krwawe drogi. — 13.19  — Kr. 1916. S. 127.
557 Kluczycki J. F. Wojsko Polskie pod Wiedniem 1683 (W.) —

15.22 — Kr. 1835. S. 14.
558 Korotyński L. S. Poeci-Legioniści. Wybór ich poezji. (Tania

bibl. Nr. 26). — 13.20 — Ws. 1907. S. 84.
559 Kosiński Ad. Am. Opowiadania żołnierskie z wojen od 1799

do 1812. — 14.21 — Kr. 1900. S. 136. Ppl.
560 Korzon T. Przed 300 laty. (Wojna polsko-mosk. 1609-18).

(W.) — 17.25 — Ws. S. 44.
561 Kotlubaj E. Odsiecz Smoleńska i pokój Polanowski. (W.) —

14.21 — Kr. 1858. S. 70.
562 Kruszewski J. (Gen.)) Regulamin dla jazdy powstającej Polski.

11.15  — Paryż (Mulde et R.) 1849. S. 6+350. Ppl.

563 Kwaciszewski J. Karabin maszynowy Schwazlose — wzór 7/12
Wyd. 2-gie. — 11.16  — Ws. 1920. S. 79.

564 Lanckoroński hr. Ant. Powrót z pod Berezyny. Opowiadanie.
Wyd. przez Dra T. Tripplina (z przedmową tegoż: S. 
1—20). — 13-19 — Wilno (Rafałowicz) 1857. S. 238.

565 Latinik F. K. Żołnierz polski pod Gorlicami 1915. Działalność
io-go Pułku Ziemi Cieszyńskiej. Z 13 szkicami. — 16.24 — 
Przemyśl 1923. S. 64.

566 Lewakowski J. Terenoznawstwo i kartografia wojskowa. Z 5
tabl. i zalączn. (Skorowidz połowy). — 15.22 — Lw. 1916. 
S. 15+200.

567 Lewartowski FI., Pochmarski B. i Teslar J. A. Szlakiem bojo­
wym Legionów. Krótki zarys organizacyi i dziejów 2 Bryg. 
(Z 1 kartą i 20 tabl. wśród tych 3 portr. rys. Sichulskiego).
20.29 — Lw. 1915 . S. 273. Z or. okł. kol.

568 Libiński X. H. Jak czytać austryackie mapy wojskowe i oryen-
tować się z ich pomocą w terenie. Z 5 tabl. i 2 map. —
13.20 — Kr. 1912. S. 8 + 116 . Pł. or.

569 (Liebert J. E.) Von der Weichsel zum Dnjepr. Geogr., Kriegs­
geschichte u. operative Studie. Mit 1 Karte u. 14 Skizzen'.
16.24 — Fiannover 1886, S. 12+328. Hlw. Am Titel c. Pri­
vatstempel.
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57° Liske Dr. X. Der türkisch-poln. Feldzug im J. 1620 nach ge­
druckten u. hsś. Quellen. (S. A.) — 16.25 — Wien 1869. 
S. 45.

571 Lochner G. W. K. Ueber den Antheil Johann III Sobiesky's... 
Job. Georgs III... und ihrer Heere an dem Entsätze von 
Wien in J. 1683 (Gekrönte Preisschrift). — 14.21 _  Nürn­
berg 1831. S. 4 + 110 . Ppl. z. d. zach.

Na tyt. podpis ,,Lanckoronski“ .

372 Łempicki St. i Fischer A. Polska pieśń wojenna. Antologia. —
18.22 — Lw. 1916. S. 8+312.

573 Mierosławski L. Berichte über Feldzug in Baden 2-te A. mit
r Karte. — 13.20 — Bern 1849. S. 53.

574 — Bitwa Grochowska. Wiersz. — 12.17 — Paryż 1835. S. 24.
575 — Pugaczew. Wiersz. — 12.17  — Paryż 1836. S. 74.
576 Mierzba J. Służba lekkiej kawaleryi w polu. Przełóż, z frc.

Z 2 tabl. — 10.i j  — Lipsk 1864. S. 26+344.
577 Minasowicz J. E. T. Petroniusza Arbitra Farsalia, albo wiersz

o woynie domowey między Pompeiuszem i Cezarem (etc.)
11.18  — 1772. S. 34. (druk nonpareil.)

578 Mondalski W. Ostojacy. Z 6 tabl. — 12.15 — Lw. 1916. S.
125 nierozc.

579 Moraht E. Die Ostfront. Der Krieg an der Ostfront von Kur­
land bis Konstantinopel. Mit Frt. (Portr. v. Hindenburg) 
157 Ansichten u. 4 Kartenskizzen). — 20.27 — Dachau 
(1915). S. 41+79.

1«
580 Morelowski Dr. J. Austryackie prawo karne wojskowe. (Odb.)

14.21 — Lw. 1885. S. 176.
581 Mościcki H. Generał Jasiński i powstanie Kościuszkowskie. Ze

101 ilustr. — 17.25 — Ws. 1917. S. 4+435. Ppł.
582 Mroziński J. Oblężenie i obrona Saragossy 1808/9. (Odb.) —

14.21 — Kr. 1858. S. 94.
583 Nabokow A. P. Przemyśl w pierwszych dniach po zajęciu

przez wojska rosyjskie. (2-ga poł. tyt. dtto po ros.) 8 tablic 
fot. dr. na ciemnym kartonie. — 26.18 — Lw. 1915.

584 Naruszewicz A. Żywot J. K. Chodkiewicza. 2 t. — 13.20 —
Przemyśl (Turowski) 1857. S. 268, 247. Ppł.

585 Niedzielski Dr. Kaz. Walka ludów. (Lipsk 1813). Z 10 rys.
wł. — 18.27 — Ws. 1913. S. 176.
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586 Novakowski A. Une caserne allemande 176-me Regiment
d’Inf. prussienne a Thorn. Memoriał pour mon cher compa- 
gnion P. Bernier... — 12.19 — Paris 1904. S. 13+ 2 7 1.

587 Okolski Ks. Sz. Dyaryusz transakcyi wojennej między woj­
skiem koronnem i zaporoskiem w r. 1637. — 13.20 — Kr. 
(Turowski) 1858. S. 202. Ppl. Egz. na pap. welinowym.

588 — To samo. Pap. zwykły.
389 Opioła T. Z opowiadań plutonowego Walochy. — 14.20 — 

Lw. 1920. S. 22.
590 Orłowski W. Pieśń Legionistów. „Jeszcze Polska nie zginęła” ,

jej powstanie i historya. - 17.25 — Kr. 19 11. S. 32.
Na tyt. autogr. do Red. Krytyki.

591 Paprocki B. Hetman. (Wyd. Tur.) — 13.20 - Sanok 1856.
S. 68.

592 Pauli Żegota. Pamiętniki o wyprawie Chocimskiej r. 1621.
Jana hr. z Ostroga, Prokopa Zbigniewskiego, St. Lubomir­
skiego i Jakóba Sobieskiego-, z rkp. wspólcz. i druków mniej 
znanych. — 15-23 —- Kr. 1853. S. 12+ 18 5 . Z or. okł. kol. 
lekkie ślady zamocz.

593 Pawłowski Br. Dwernicki. Z wielu ryc. i pl. (Boje polskie T. 3)
14.21 — Ws. 1914. S. 118.

594 Piaskowski Fel. Junosza. Pamiętnik — Podstolego Podlaskiego,
Majora J. K. M. począwszy od r. 1690. — 14.20 — Lw. 
1865. S. 131.

595 (Podoski Fr.) Stratagemmaat od Frontina ułożone. — 12.19 —
Bez os. tyt. m. dr. i r. (1787). S. 158. nierozc.

Jest to os. odb. z dzieła pod tym tyt. Perot d‘Abłancoura. Przez 
Estreichera jako tłumacz tegoż agnoskowany Podoski (F. H. J. P. K. 
M.) jest niewątpliwie autorem ustępu; ,,0  bitwie i uszykowaniu 
woysk Rzymian. (S. 145— 158).

596 Prądzyński Ign. Czterej ostatni wodzowie polscy przed sądem
historyi. Z wstępem hist. I. Moszczeńskiego (i z portr. 
miedzior. Prądz. ryt. S. Łukomski). — 15.23 - Pz. 1865. 
S. 36+-91. Papier lepszy.

597 — Dtto (Wyd. Tania bibl. Nr. 24, 25) — 13.20 — Ws. 1907.
S. 64 i 63.

598 Rączkowski J. Pieśni i piosenki wojenne Cz. I. (w. n. w.) Li­
sty z rowów strzeleckich. — 14.20 — Kr. 1915. S. 24+24.
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599 Radziwiłł ks. Krzysztof. Sprawy wojenne i polityczne 1621
do 1632. — 16.25 — Paryż (Martinet) 1859. S. 16+ 715 . 
nobc. opr. pł. Papier welin. Egz. b. d. zach. chociaż z piecz, 
czytelnianą.

600 Rembowski Al. Źródła do hist. pułku polskiego lekkonnego
gwardyi Napoleona I. (Z wielu ryc. i podobizn.) (Bibl. Ord. 
Kras. T. 14—18) — 21.31 — Ws. 1899. S. 168+830.

601 Roszkowski G. O poglądach Moltkego na prawo wojny. —
13.19 — Lw. 1881. S. 32.

602 Sawaszkiewicz Leop. Lew. Porównanie wypraw na Moskwę;
Żółkiewskiego i Napoleona.. — 9.14 — Brux. i Ostenda... 
1859. S. 110. Pł. z nap.

603 — Dtto. (Bibl. Mrówki). — 11.15  —- Lw. 1871.

604 (Sokolnicki M.) Sprawa armii polskiej. Napisał K. M-cki. —
18.26 — Kr. 1910. S. 130.

605 Starowolski Sz. Prawy Rycerz — oraz: Pobudka, albo1 rada na
zniesienie Tatarów Perekopskich. — 14.21 — Kr. (Turow­
ski) 1858. S. 42+ 18 . Papier welin.

606 Stefczyk Dr. Fr. Świadczenia wojenne. Przepisy i praktyka,
14.20 — Kr. 1915. S. no.

607 Szumski L. Wspomnienia o trzecim pułku ułanów byłego
wojska polskiego. (Z 3 tabl. i okł. chr. lit.) — 16.25 — Kr. 
1892. S. 167.

608 Tański Kaz. 15 lat w Legjonach. Pamiętniki — jenerała b.
wojsk poi. Z przedm. i przypisami St. W. Turowskiego. —
15.22 — Ws. 1905. S. 139. nierozc.

609 Tarnowski J. Zasady sztuki wojennej. — 11.15  — Lw. (Mrów­
ka) b. r. (ca 1880). S. 71.

610 Tetmajer K. O żołnierzu polskim 1795—1915. — 15.20 —
Oświęcim 1915. S. 99.

6 11 Tokarz Dr. W. Żołnierze Kościuszkowscy. (Z rys. W. Mitar-
skiego w t.) — 15.20 — Kr. 1915. S. 45.

612 — Armia Król. Polskiego 1815—30. — 15.22 — Piotrków
1917. S. 389. nierozc.

613 Trąmpczyński Wł. Dwa Powstania Poznańskie, r. 1846 i 1848
oraz proces w Moabicie. (Tania bibl. Nr. 9). — 13.20 — 
Ws. 1907. S. 79.
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614 Tretiak J. Historya wojny chocimskiej r. 1621. — 16.25 —
Lw. 1889. S. 239. nierozc.

615 (Tykel L.) Dzień ostatni życia Józefa ks. Poniatowskiego opi­
sany przez naocznego świadka. — 14.22 — Ws. 1819. S. 32. 
Z or. okl. kol.

616 Von dem Borne (Kreuzwendedich) Polen als Schauplatz ver­
gangener und zukünftiger Kriege. Mit 1 Karte. — 17.25 — 
Berlin 1890. S. 2+72. Hlw. Titel gestempelt.

617 — Dtto. 2-te (uAveränd.) A. — 17.25 — Lpz. O. J. (ca 1893).
618 Wilczyński Wł. St. Krótki rys taktyki trzech broni. — (Z 3

tabl.) — 15.23 — Kr. 1867. S. 16 + 132 . nierozc. Pap. welin.
619 Wysocki J. Pamiętnik — dowódcy Legionu pols. na Węgrzech

1848-9. — 14.22 — Pz. 1850. Psk. S. 2+148. Na tyt. piecz, 
pryw.

620 Załuski Józef. Wspomnienia o pułku lekkokonnym polskim
gwardyi Napoleona I. (1807-14). — 14.21 — Kr. 1865. 
S. 350.

621 Żółkiewski St. Początek i, progres wojny Moskiewskiej. (Bibl. 
lud. poi.) — 9.13 — Paryż 1866. S. 76. Ppł.

622 Armia Polska. Regulamin służby wewnętrznej piechoty i in-
żynierji. — 1 1 .17  — Paryż. 1918. S. 314. or. Pp.

623 Mustra kosynierska. (Z 14 fig. na składanej tab.) — 9.13 —•
Paryż 1861. S. 35. or. kart.

624 Pamiętniki żołnierza polskiego ze zdarzeń prawdziwych spi­
sane. — 14.21 — Lw. 1871. S. 100.

625 Posiedzenie publiczne Tow. przyjaciół nauk, w zamiarze od­
dania czci zwycięzkiemu woysku. (22. 12. 1809). — 14.21 — 
Ws. 1810. S. 128. nierozc.

2-gi tytuł: Roczn. Tow. Ws. przyj, nauk T. 8 Cz. II. — Treść: 
Staszic. St. Zagaienie — (S. 1—18); Potocki St. Pochwała walecz­
nych Polaków w ost. woynie poległych. (S. 19— 54) — Szaniawski 
J. K. Pochwała Cypr. Godebskiego (poległ pod Raszynem). (S. 55 
do 100 — Niemcewicz J. U. Pochw. pogrz. Ign. Potockiego. (S. 101 
do 128). .

626 Regulamin musztry „Związku strzeleckiego" i elementarna
taktyka piechoty. Z 6 tabl. w t. — 15.22 — Kr. 1911.  S. 86.
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627 Woyny Greckie z Portą Ottomańską dzielnością Jerzego Ka-
stryota Xiążęcia Albańskiego — przezwanego Skanderbek —
wsławione. — 13.22. — Wilno 1773. S. 103.

628 Zasady zaprowadzenia gwardyi narodowej w Galicyi i prze­
pisy musztry dla tejże. Z 3 tabl. — 23-14 — Lw. 1848. S. 78.

629 Zbiór prawa A°. 1789. Przez Stany Rzpl. seymuiące. Dla no­
wo ustanów... Kommissyi Porządkowych (wojskowych) —
porządkiem alpb .— 10.16 — w Lublinie 1790. Or. Karton.
S. 6+44+5.

Poza tytułem Spis; ,,Komissarze cywilno-woyskowi Ziemi Lubel- 
skiey. (17 osóbj) 5 str. przy końcu —  Uniwersał Kom. woyskowey. 
Dat. w Warsz. n / i .  1790.

630 Almanach wojsk polskich na r. 1916. pod red. St. Lama. —
13.17  — Cieszyn 1915. S. 163.

Z 4 tabl. (z tych frt. =  portret J. Piłsudskiego. Ważniejsze art.. 
R. J.: Legiony polskie, powstanie, dzieje i walki. (S. 25—45) — 
Lam St. Poezja legionowa (S. 114 — 151).

•631 Kalendarz Warszawski na Rok przestępny 1760. — 8.13 —
Ws. S. 180 np. Kart. or.

Z tyt. tylko sztych, dwustronnym, (repr. na os. tabl. nieco po­
mniejszona). Było to wydawnictwo ,,dworskie“ wielce analogiczne 
do słynnych, znacznie później zapoczątkowanych Almanachów 
Gotajskich i trwało zdaje się bez przerw od 1760 do 1781. W bi­
bliotekach znajduje się go dziwnie mało: a specjalnie ten pierwszy 
rocznik — okazuje się unikatem. Wprawdzie Estr. wymienia go, ale 
bez biblioteki i niedokładnie, według jakichś not. bibliogr.
Poza kalendarjum (rejestrującem aż 43 „dni galowych“ ) i genealo- 
gją „Sasów“  od 48 pokoleń, następuje szematyzm wszelkich władz 
i urzędów. Jako rzecz może obecnie interesującą, podajemy reprod. 
(obok tyt.) jednej ze str., na której jest wymieniony „Piwniczy W. 
X. Lit. Józef Piłsudski“. Dalej zaś znajdują się szczególniej wyczer­
pujące dane statystyczne sił zbrojnych, tak polskich, jak i wszyst­
kich innych potencji owoczesnych.

MYŚLIWSTWO.
632 Berger. Das Wildschadengesetz (1891). Nach den Materialien

der bestehenden Gesetzgeb... — 13-19 — Schrimm 1892.
S. 8 + 14 7+ 4 . Orlw. Am Titel c. Privat-Stempel.

633 Dygasiński A. W parafii św. Huberta. Nowella. — 13.20 —
1902. S. 33.
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6 3 4  Dzbański K. (Oryginał rys. ołówkowych: 5 szkiców scen m y ­
śliwskich na pap. rys. 34.22).

Rysunki te, (z których jeden przedstawia repr. nat. wielkości na 
załącz tablicy) — wprawdzie nie są sygnowane, ale autentyczność 
autorstwa stwierdza nietylko „genre“ , lecz także zgodność autogra- . 
ficzna (nawet co do błędu ortogr. „pokasz“ ) i pochodzenie z pa­
pierów pośmiertnych artysty.

635 Exterde Dr. E. Sammlung der wicht, österr. Gesetze... vom
Jagdwesen und Vogelschutz, nebst e. Anhang, enth. das 
ungar. u. kroatische Jagdges. — 1.5-24 — Wien 1877. S. 
16+228.

636 Gieruszyński F. K. Najważniejsze wiad. z dziedziny łowiectwa
i zarys rybołówstwa. — 15.24 — Lw. 19 11. S. 159+6.

637 Haerdth Dr. H. Grundbegriffe des Jagdrechtes und deren An­
wendung im niederösterr. Jagdgesetze. — 15-23 — Wien 
1853. S. 59.

638 Hartig G. L. Lehrbuch für Jäger und die es werden wollen.
z Bde. Mit 3 Kupiert. — 13.20 — Wien-Tübing. 1812. 
S. 16+480, 8+486. Ppbde. (Etwas zu stark beschnitten).

639 Kozłowski W. Pierwsze początki terminol.ogji łowieckiej. —
13.19 — Ws. 1822, S. 24+146. Psk.

Ded. (4 str.j L. hr. Platerowi). Na tyt. duża winieta; w tekście 

liczne ozdobniki (sportowe).

640 Kulczycki T. Rys. hist. wraz z zbiorem przywilejów Tow.
Strzelców lw. — 15-23 — Lw. 1848. S. 12+ 159 . nierazc.

641 Kurowski Wal. Myśliwstwo w Polsce i Litwie. — 15-23 — Pz.
1865. S. 8+ 231. Pł. Z nap. (nowo).

642 Lancaster K. Sztuka strzelania i polowania. Tłum. J. Z rys.
w t. — 15.21 — Ws. 1905. S. 95.

643 Lederer K. Wildkunde u. Jagdbetrieb. Mit 146 Abb. —■ 17.24.
Wien 1913. S. 10+242. Orlw.

644 Lengle P. La chasse pour tous. Guide du petit chasseur. Pre-
face de M. le Cte Clary. (Nombr. ill. phot.) — 12.18 — 
Paris (Nelson) S. d. P. 123.

645 Machczyński K. Mozajka wilcza, ułóż. z młodz. wspomnień
myśliwskich przyjaciela. Z wielu rys. J. Ryszkiewicza 
i portr. — 15.21 — Kr. 1896. S. 225. Pł. Egz. czytelniany 
nie wiele uż.
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646 (dr. ros.) Małychin N. Imperatorskaja ochota wo wladieniach
Łowiczskaho Kniażestwa w 1884,g. — (Z 5 tabl.) —. 23.30. 
Ws. 1886. S. 36. Ppł. or. Oki. trochę przybrudzona.

647 Müller Moritz. Jagd-Album 12 Tafeln (Phot.) — 33-44 —
München 1878. Orlw.

Oprawa i brzegi tablic ze śladami wilgoci, ale tlo nietknięte.

648 Niedbal ks. L. Z łowisk Wielkopolskich. Obrazki i szkice
przyr.-myśl. (Z 24 tabl. i 18 ryc. w tekście). — 18.26 — Pz. 
1923. S. 178. Pł. z nap. z or. okł. kol.

649 Rennbrand J. E. Der geschickte u. erfahrene Jäger. — 13.20
Linz 1825. S. 128.

650 (Rops, Felicien) Suarsuksiorpok, ou le chasseur à la Becasse,
par Sylvain. Illustré de croquis par Fel. Rops. — 12.21 
Paris (Lemasle) S. d. S. 188. nierozc. z or. okł. kol. Egz. 
jak nowy.

B. rzadkie. Zawiera 27 rys. (karykatur) w tekście i 6 na os. tabl.

6 j i  Rostafiński J. O myślistwie, koniach i psach łowczych, ksią­
żek pięcioro z lat 1584—1690. (Bibl. pis. poi.) — 14.21 — 
Kr. 1914. S. 24+552.

652 Rożyński F. i Schechtel E. Ekon. znaczenie łowiectwa dla na­
szego kraju. — 16.23 — Ws. 1921. S. 32. (Wyd. z tyt. tylko 
kolor.)

653 Spausta Wł. Na tropach. Obrazki przyrodniczo-łowieckie.
(Tur i żubr —• Koń dziki — Sumak — Sobel (etc.) — 14.21. 
Lw. 1896. S. 325. Ppł.

654 Starzeński L. Z gawęd starego myśliwca. — 15.21 — Ws. 1900.
S. 161.

655 Szczepkowski J. Władcy kniei. Obrazki myśliwskie. (Z 6 tabl.)
13.19 — Pz. 1925. S. 208. Ppł. z nap.

656 Sztolcman J. Łowiectwo. Podr. dla szkól leśnych i roln. W. 2.
16.23 — Ws. 1920. S. 257+6.

657 Szytler Jan. Poradnik dla myśliwych. Z portr. autora (Lit.
Ozięblowskiego.) i 1 tabl. (skład.) — 13.20 — Wilno (Ra- 
fałowicz) 1839. S. 2+ 227+ 7 . Pp- Srz- zniszcz. Na tyt. piecz, 
(pryw.) i 2 podp. B. d. zach.

658 Ubysz Al. Chart. — 16.24 — Lw. 1880. S. 99.
659 Wasilewski W. Z krańców Sybiru. Zapiski myśliwego-turysty.

13.18 — Ws. 1886. S. 429. Ppl.
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660 Wójcicki K. Wł. Łowy na wilki. (W. ze „Stare gawędy"). —
13.21 — Ws. 1840. S. 21.

661 Zakrzewski J. Głos bratni na obchód 300 1. roczn. wskrzesze­
nia Tow. Kurkowego w Krakowie. — 16.24. Kr. 1865. 
S. 19. br.<

662 Zimmer A. Die Jagd-Feuergewehre. 2 A. Mit 30 Tafeln. —.
ij.23  — Darmst. 1877. S. 12+246. Lwbd.

663 Die hohe Jagd. 2-te A. hgg. v. C. Alberti, K. Brandt, K.
Eilers etc. Mit 215 Textabb. u. 28 Vollbildern. — 19.26 — 
Berlin 1905. S. 8+784 . Orlw.

Przednia część oprawy ucierpiała nieco od wilgoci; zresztą b. d. 
zach.

664 Offizielles Souvenir. Erste Internat. Jagd-Ausstellung. (111. Al­
bum). — 27.21 — Wien 1910. S. 2 5.

665 Ustawy łowieckie. — 8.13 — Lw. 1894. S. 38.
666 Wystawa łowiecka, urządzona w ramach I ogólno-polskiej

Wystawy Sportowej. — 16.23 — Lw. 1927. S. 13.

667 Ceska myslivost. 111. ustredni Casop. pro myśl., kynology,
ornitol. etc. (miesięczn.) —. 24.31 — Leden. R. 13 (1909). 
kompletny.

668 — Dtto. R. 15 (19 11) Nr. 1—6 (półr.)
669 Illustrirte Jagdzeitung. Hgg. v. W. H. Nitsche. — 24.32 —

Lpz. Jg 1 (187314) bis 4 (1876-7) Orlwde.
670 Kalendarz myśliwski ilustrowany. — 16.22 — Ws. R. 6 (1897).

S. (poza! kalendarjum) 183.
671 — Dtto. R. 24 (1914). S. 188.
672 Waidmännische Fliegende Blätter (Reich ill.) i-r Jg. (1890/91)

19 Nrn (Alles was erschienen). — 23.28 — Brl. S. 144. Hlw.

RYBACTWO.
673 Babcock J. P. Die Sportfische Britisch Columbia’s. (Mit 58

Abbild.) — 18.26 — Victoria 1910. S. 64.
674 Bach Dr. R. Lachsfang u. Lachsindustrie am Fraser River.

(Mit 111. i T.) (A.) —. 17.25 — Wien 1896. S. 12.
675 Bresiewicz T. O prawie rybołostwa. (W.) —• 15.23 — Lw.

1891. S. 20.
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6j6 Clavé J. La peche et la pisciculture en France. (W.) — 17.25— 
París. 1875. S. 31.

677 Demel K. Ryby Bałtyku polskiego. Z 37 rys. i mapką. —
14.22 — Lw. 1924. S. 48.

678 Derewianko G. S. (Dr. ros.) Prudowoje choziajstwo i rybo-
wodnyj zawód pry... selsko-choz. uczyliszczie. (Z 3 rys. i 10 
fotodr.) — 18.27 — Tuła 1913. S. 9.

679 Fibićh Dr. St. Choroby ryb według dzieła prof. Hofera. Ospa
rybia (karpia). Z 5 rys. i 1 tabl. (Odb. b. t.) — 18.26 — Kr. 
(1905). S. j.

680 Günther A. 25 Jahre österr. Fischerei-Vereins 1880—1905.
16.24 — Wien 1905. S. 91.

681 Hermann, O. u. Imling Dr. K. 19 Gesetzartikel vom J. 1888
über Fischerei (in Ungarn). Mit Erlaüter. etc. und Ausfüh­
rungsverordn. — 15.24. Budap. 1888-9. S. 38+28.

682 Jasiński St. Rolnicze spółki rybackie. Z 2 rys. i 2 tabl. (Odb.)
14.20 — Kr. 1913. S. 9.

683 Jaworowski Ant. Zapiski rybackie. Ryby Prutu pod Czer-
niowcami i sposoby ich łowienia. — 18.27 — B. m. dr. i r.
S. 3.

Jest to beztyt. odb. autorska. (25 egz.) z „Przyrodnika“  R . 1884.

684 — (Rkp. autogr.) Dotychczasowe spostrzeżenia nad łowie­
niem i rozsiedleniem ryb w Prucie. Z 2 fig. (piórk.) w t. —
17.22 — Czerniowce 25/10. 1884. 15 kartek pis. jednostr. 

Przy porównaniu z powyższą Odb. okazało się, że ona jest zwię­
złym skrótem z tegoż rkp. z opuszczeniem rysunków.

685 Karszo-Sredewski A. i Wierzbicki F. K. Stan rybactwa w Król.
Polskiem. — 18.25 — Ws. 19x3. S. 24.

Zaw. jako 3-ci artykuł w Wydawn. C. T . R .; Prace etc. Nr. 4. 
S. 25—48.

686 Kossowski J. Karp w stawach naszych. Z 14 rys. w t. — 15.21.
Ws. 1921. S. 88.

687 Krisch A. Die österr. Seefischerei und ihre wirtsch. Bedeu­
tung (A). — 17-25 —, Wien. 1895. S. 10.

688 Lindes L. Zużytkowanie rzek, stawów, bagien, jezior i dołów
torfowych na chów ryb, raków i pijawek. (2 drzwryt. w t.) 
(Odb.) — 12.20 — Kr. 1867. S. 97.
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689 Lundberg R. Det stora sillfisket i Skane under medeltiden och
nyare tidens borjan (etc.) — 16.24 — Stockholm 1891. S. 76.

Historja średniowiecz, ryboł. w Szwecji.

690 Mielnicki J. Pogadanka o hodowli ryb. — 12.18 — Lwów
(Macierz poi.) 1895. S. 45.

691 Mikiewicz K. Z dziedziny rybactwa. — 15-23 — Lw. 1894.
S. 47.

692 Nowicki Dr. M. W sprawie rozsiedlenia naszych ryb w wo­
dach krajowych. (Odb. bez tyt. m. dr. i daty) (ca 1880). —
13.20 — S. 4.

693 — Nasze ryby, ich nazwy ludowe, rozsiedlenie w wodach
kraj., pora i miejsce tarła. — 25-40 — Kr. 1879. S. 4.

694 — Nieco o naszych wodach i rybach oraz kulturze rybnej. —
24.31 — Lw. 1879. S. 4.

695 — Sposób wychowu narybku łosiowatego, tudzież narybku
karpia na wylęgarni i zarybiania nim rzek. — 16.24 — Lw.
1879. S. 20.

696 — Krajowe Tow. rybackie w Krakowie. (Odb.) — 14.22 —
Lw. 1880. S. 18.

697 — Projekt ustawy (gosp. rybn.) (Odb.) b. t.) — 24.32 — Lw.
1880. S. 4.

698 — Ryby i wody Galicyi pod wzgl. gosp. kraj. — 13-19 — Kr.
1880. S. 96+10.

699 — Krainy rybne Wisły. — 13.18 — Kr. 1882. S. 16.
700 — Projekt (ustawy rybackiej) +  (Tabele). Ryby Galicyi.

(Odb. b. t.) -— 18.26 — Kr. 1883. S. 4 + 1.
701 — Ober Lachsmehrung im oberen Weichselgebiete. (Zaw

w.: Circular. Nr. 5. — S. 151-6) — 23.30 — Berlin 2883. 
S. 6.

702 — O wzorowym sposobie hodowania karpia w stawach, za­
prowadzonym przez T. Dubischa. (Odb.) — 14.21 — Kr. 
1884. S. 16.

703 — Zarybienie wód Galicyi i źródłowisk Wisły. (Odb.) —
24.32 — Kr. 1884. S. 5.

704 — Dodatki do przesiedlenia ryb w wodach Galicyi. (Odb.
b. t.) — 15-23 — Kr. S. 17.
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yo$ — O rybach dorzeczy Wisły, Styru, Dniestru i Prutu w Ga- 
licyi (+  Ustawy ryb.) — 17-25 — Kr. 1889. S. 4+54+27. 

Bez atlasu 4 tablic. —

706 Peyer C. Fischereibetrieb und Fischereirecht in öesterr. (Ver­
gleichende Studie mit and. Ländern). — 15-24 — Wien 
1874. S. 3 +  159. Mit Priv.iStempel a. T.

707 Rakus A. u. Scheidlin C. E. Prakt. Unterweisung in der Mas­
senkultur der lebenden Fischnährtiere (etc.) — 15.23 — 
Wien 1902. S. 35.

708 Schmarda Dr. L. K. Die Kultur des Meeres in Frankreich. (A.)
17.27 — Wien 1869. S. 50.

709 Skowronnek Fritz. Die Fischwaid. Handb. der Fischerei, Fisch­
zucht und Angelei. Mit 16 Kunstbeilagen u. 410 Abb. i T, 
(2 Teile in 1 Bde). — 18.26 — Lpz. 1904. S. 252+ 132 . Orlw.

710 — Spinnangelei. Plauderei, mit 1 1  Abb. (A.) — 17.26 — Lpz.
1908. S. 10.

7 11  Śląski B. Rybołówstwo- i rybołówcy na Wiśle dawniej a dziś.
Z 10 illustr. — 18.24 — Ws. 1917. S. 39+4 tabl.

712 Strzelecki A. i Bratyński L. Gospodarstwo rybne i urządzenie
stawów. Ze 116  drzewor. — 15.22 — Ws. 1877. S. 4+418 +  
+  5- Ppl-

7x3 Wawel-Louis J. Uwagi nad projektem ustawy o ryboł. w Ga- 
licyi. (Odb.) — 12.19 — Lw. 1879. S. 27.

714 Weber Fr. E. Ländlische Teichwirtschaft. Mit. 15 Abb. —
12.17  — Stuttg. 1901. S. 73. Hlw.

715 Wiedersheim Dr. E. Die Fischzucht mit er Anhang über
Krebszucht. Mit 25 Abb. — 12.18 — Stuttg. 1885. S. 8+90. 
Pp. or.

716 Wilkosz Dr. F. Fiodowla ryb w małych stawach według obec­
nego stanu nauki i praktyki. (Z tli.) Wyd. 2. — 15.22 — 
Kr. 1909. S. 40.

717 — Fiodowla pstrąga strumiennego. Z ' 14 il. — 17.26 — Kr.
1907. S. 18.

718 — Hod. sandacza. Z 4 il. (Odb.) — 17-76 — Kr. (1907).
S. 4.

719 Die Angelfischerei. Aus d. engl, von Dr. Fr. Kottenkamp. —
11.18  — Stuttg. (1847). S. 48.
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720 Anleitung betreffend die Herstellung von Fischwegen. (Mit
Fig. auf i grossen Tafel). — 14.18 — Wien 1891. S. 25. 

Dołączony jest na ark. — 21.3s — pismem litogr. ^Okólnik Na­
miestnictwa gal. do Starostw etc.“ streszczający tę brosz, i poleca­
jący jej upowszechnienie.

721 Obwieszczenie Namiestnictwa o podziale wód galic. na re­
wiry rybackie. (Dz. u. kr.) — 22.29 — Lw. 1906. S. 107.

722 Sprawozdanie Wydziału kraj. w przedmiocie uregulowania
prawa rybołostwa. — 22.29 — Lw. 1885. S. 13.

723 Spr. komisyi rybackiej z przedłożonego przez Rząd projektu
ust. o ryboł. — 22.29 — Lw. 1885. S. 6.

724 — Dtto (późniejsze) 1887. S. 27.
725 Spr. Kom. kultury kraj. o petycyi Tow. rybackiego w Krako­

wie. — 22.29 — Lw. (1882). S. 10.
726 Stenogr. Protokoll ü. die Verhandlungen des 10-ten oest. Fi­

schereitages. — 17-24 — Wien 1908. S. 43.
727 Ustawa z d. 19. 1 1 .  1882 o niektórych środkach ku podnie­

sieniu rybactwa na wodach śródkrajowych. — 15-23 — Lw. 
1883. S. i i .

728 W sprawie ustawy rybackiej. (Odb.) — 13.20 — Kr. 1879.
S. 8.

729 Jahrbuch des Deutschen Sport-Anglers. 2 A. — 11.16  — Stet­
tin O. J. (ca 1893) Orlw. S. 87.

S. 69—84 — .F'sch-Wörterbuch — mit 59 Abb.

730 Okólnik kraj. Tow. rybackiego w Krakowie. Nr. 3. — 22.28-
Kr. 1883. S. 84.

731 — Dtto Nr. 50 do 96 (R. 1901 do 7) Z brakiem Nr. 89.

Zwyczajowe określenie -formatu: 
8°, 49 etc. opuszcza się tu zupeł­
nie, gdyż zawsze są podawane 
dokładnie dwa zasadnicze wy­
miary w centymetrach — sze­
rokość. X wysokość n. b. zawsze 
w tejże samej kolejności (np. 
13.19 zamiast 89; 19.13, zam. 8° 
poprzeczna 18.26. zam. 89 leks.: 
26.18, zam. 8° leks. poprzeczna 
itd.)

Aby uniknąć nagromadzenia 
wielu cyfr bezpośrednio obok

siebie, będą te wymiary pomie­
szczane przed miejscem druku.

Gdzie niema żadnego opisu 
stanu książki, znaczy to: bro­
szurowana (zwyczajnie) rozcięta 
i nieco używana, ale bez zarzu­
tów. Skróty dla opraw zwycza­
jowe (n. p. or. — oryginalna; 
Pp. —  papierowa; Ppl. —  Pół- 
płótno etc.) — Odb. — odbitka 
z osobnym tytułem; Odb. b- 
t. =  Odbitka bez osobnego ty­
tułu; (W.) — Wycinek.
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Skrót: opr. Mn dotyczy książek po­
chodzących ze starej bibl. Mniszków. 
Oprawy stylowe przeważnie z drugiej 
połowy w. 18-go, z grzbietem orna- 

mentacyjnie złoconym. 
Nierozłączne z tymże są następujące 
cechy: 1) Superexlibris herbowe, pra­
sowane złotem na środku przedniej

okładki w formie elipsy stojącej. — 
2 ) Podpis (zwykle środkiem tytułu) : 
„Josef Comte de Mniszech, Grand 
Maitre de Galicie“ — tudzież nie za­
wsze, ale bardzo często drugi rów­
nież autograf dołem tytułu, Mniszech 

née Ctesse Zamoyska.

Do Nr. 504  Exlibris piecżątkowo-autograficzne Spiankowskiego.
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DESIDERATA POLONICA

Czasop. (3 razy mieś.) specjalne dla poszukiwań i ofert z zaK*- 
książki, grafiki i kolekcjonerstwa.

Pod tym tytułem był wydany dnia 30 stycznia b. r. numer 
prospektowy i rozesłany na razie tylko jako dodatek do „Kurjera 
Księgarskiego’“ z nadzieją, że dla podtrzymania tego rodzaju pisma 
będzie to wystarczającem.

Wynik w tym kierunku okazał się jak najściślej =0 ; zatem 
o wydawnictwie, jako organie zawodowym nie może być mowy, 
chociaż z drugiej strony, nie brak dość wzmagających się objawów 
poszukiwania książki.

Korzystając z trafiającej się większej styczności z amatorami 
książki dzięki aukcji, będzie powtórzona powyższa próba przez 
wydanie drugiego Nru prospektowego, dla skonstatowania, czy 
nie byłoby możliwem podtrzymanie takiego wydawnictwa przez 
tychże bezpośrednio.

W tym prospekcie, mogą być pomieszczone ogłoszenia, które 
wpłyną do końca b. m. pod adresem: Inż. J. Tuleja (D. P.) Lwów. 
Skr. poczt. 84.

Z powodu szczupłości reszty nakładu pierwszego prospektu 
dołącza się go tu tylko gdzieniegdzie. Na specjalne żądanie może 
być przesłany osobno.

Konieczne do poprawienia omyłki druku.

(Nr 125 tylko przełożony)
Powtórnie : 135 (Grabski) ma być 136 .
3 2 7 . zamiast Zalzer ma być Balzer.

569. po: geogr. ma być: Kriegsgeschichtl. u. oper. Studie von Sarmaticus...
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